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توسعه مراودات 
تجاری و بانکی با 
سریلانکا در دستور 
کار قرار گرفت
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اقدامات نسنجیده از جمله لغو فعالیت صرافی‌های توانمند 
نه تنها به ارز تک نرخی منتهی نشد بلکه نابسامانی بازار 

را نیز رقم زد.
این اتفاقات در حالی رخ داده است که امروزه تاثیر تلاطم 
قیمتی در حوزه ارز در همه کالاها و همچنین معیشت مردم 

مشهود است.
رییس‌جمهور در جریان رقابت‌های انتخاباتی یکی از 
اهداف خود را تک نرخی شدن ارز اعلام کرده بود اما دولت 
در تک نرخی کردن ارز موفق نبوده و حتی تصمیم بانک 
مرکزی درباره لغو فعالیت برخی صرافی ها نتیجه‌ای در 
ساماندهی ارزی نداشته است. متاسفانه باید بدانیم که برخی 
اقدامات شوک به بازار وارد می‌کند و تصمیمات اخیر نیز از 

این امر مسنثنی نیست.
به نظر می‌رسد اتخاذ تصمیمات جدی برای مقابله با دلالی 
در حوزه ارز ضروری است این در حالی است که تنگ کرم 
عرصه بر صرافان شناسنامه‌دار دست دلالان را در بازار ارز باز 
می‌کند . در عین حال ایران با تحریم‌های بانکی روبروست و 
این صرافی‌ها هستند که در خط مقدم نقل و انتقال پول در 
کشور قرار دارند. گذشته از تمامی شعارها، تاثیر نرخ ارز در 
سفره مردم، بر سیاستگذاران و تصمیم‌گیران روشن است و 
در این فضا مجلس آماده کمک به دولت برای تسریع در 

بهبود وضعیت بازار ارز است.
واقعیت این است که وجود ارز ۷ نرخی در بازار نتیجه 
تصمیمات اشتباه مسئولان است و دولت به طور عام و بانک 
مرکزی به طور خاص باید سیاست‌های توام با تزریق آرامش 

را در خصوص بازار ارز دنبال کنند.
روش‌های با  ارز  بازار  اداره  هست  چه   هر 

 پیشین دیگر جوابگو نیست و باید برای این مشکل راهکار 
جدیدی در نظر گرفت تا بتوانیم از این بن بست خارج شویم .

 قطعا در آینده مشکلات این موضوع در صادرات و واردات 
و همینطور بر نقش بازرگانان تاثیر مستقیم خواهد گذاشت 
و شاهد بازار متلاطم و بدون برنامه خواهیم بود و هر روز 
شاهد تغیرات قیمت در کالاهای مختلف بخصوص مواد 

مصرفی خواهیم بود. 

یادداشت

گرمای 
هوا؛ فرشته 
نجات »تاج«!

ترس در
 بازار طلای
 جهانی

نقره، مسیر 
نزولی را تمدید 
می‌کند

پیشنهاد بخش خصوصی برای 
رفع ناترازی حوزه انرژی

 جبران تورم مواد غذایی با
 کالابرگ الکترونیک

تکلیف هندی‌ها در چابهار تا دو 
ماه دیگر معلوم می‌شود

قیمت تمام شده کنسروماهی 
صادرات را صفر کرد

پس از انتظار چند ساله برای توسعه روابط هند 
و ایران در بندر چابهار، حالا به نظر می‌رسد بنا 

شده دو کشور تا دو ماه آینده، یک قرارداد...

یک‌میلیون خانوار از خرید 11 قلم کالای 
اساسی در طرح کالابرگ الکترونیک استقبال 

کرده‌اند و دولت تورم تحمیل ...

در گزارش اخیر مرکز پژ‌وهش‌های اتاق ایران 
مشکلات حوزه انرژی و نگاه دولت در لایحه 

برنامه هفتم توسعه به این ...

عضو کمیته فنی آبزیان گفت: بنا بر آمار سازمان 
شیلات ایران، حدود ۵ سال قبل آمار تولید 

کنسرو ماهی تقریباً ۵۰۰ میلیون...
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علی تیموری 

بازار ارز و بحرانی به نام باز 
کردن دست دلالان

روزنامه سراسری  اقتصادی  ،  اجتماعي  ايران  | دوشنبه  16  مرداد   1402   |   20  محرم  1445   |   7   آگوست    2023  |  شماره 1459  |  قیمت 5000 تومان 

ارائه وای فای رایگان 
به زوار ایرانی در 
پیاده‌روی اربعین
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وارونه نمایی نتایج اقدامات دولت در تغییر ریل اقتصاد

وارونه نمایی نتایج اقدامات دولت در تغییر ریل اقتصاد

 وزارت امور اقتصادی و دارایی در پاسخ به گزارشهای مربوط به  
عملکرد ناموفق اقتصاد توضیح داد: در حالی که در دهه ۹۰ هرگونه 
مسیر اصلاحی در اقتصاد تعطیل شده و همین بی عملی در این 
سال‌ها کشور را با مشکلات متعددی از جمله رشد منفی تشکیل 
سرمایه، رشد بی رویه نقدینگی، استقراض بی رویه از بانک مرکزی، 
ایجاد چرخه معیوب تخصیص ارز ترجیحی و ناترازی‌هایی از جمله در 
صندوق‌های بازنشستگی، نظام بانکی، انرژی و غیره مواجه کرده بود، 
دولت سیزدهم ناچار به اجرای برخی اصلاحات بود؛ زیرا مزمن شدن 
این مسائل و راهکارهای کوتاه مدت فقط می‌توانست مسکنی مقطعی 

باشد که بحران ها را عمیق تر می‌کند.
دولت در هفت ماه نخست کار خود از اسفند ۱۴۰۰ و فروردین ۱۴۰۱ 
با اتکا به همین مسیر اصلاحی به سرعت تورم را کنترل کرد، اما مجموعه 
اتفاقاتی که از اردیبهشت ماه سال قبل رخ داد و تا پایان سال نیز ادامه 
یافت؛ از مسائل داخلی و قیمت‌های جهانی گرفته تا سیاست حذف ارز 
۴۲۰۰ تومانی و اغتشاشاتی که رخ داد و همچنین جنگ ارزی که در 
پاییز و زمستان شاهد بودیم؛ موجب شد تا سال ۱۴۰۱ به لحاظ تورمی 

سال ناخوشایندی برای دولت و مردم باشد.
به همین دلیل از اسفند ۱۴۰۱ تدابیری برای حل مسائل خارجی 
و داخلی و هماهنگی تیم اقتصادی دولت انجام شد که در نتایج آن 
از اسفند سال گذشته، فروردین، اردیبهشت و خرداد ۱۴۰۲ افزایش 
قیمت‌های ماهانه از پنج درصد به چهار درصد، سه درصد و سپس ۲ 
درصد رسید و روندها به سمت و سوی ثبات اقتصادی حرکت می‌کند.

همچنین بر اساس آخرین گزارش مرکز آمار ایران، تورم بعد از یک 
دوره ۱۴ ماهه به کانال ۳۰ درصد بازگشته است. نرخ تورم ماهانه تیرماه با 

ثبت عدد ۱.۹۵ کمترین عدد ۱۶ ماه گذشته است. تورم نقطه به نقطه نیز 
با کاهش ۳.۲ واحد درصدی نسبت به خرداد به عدد ۳۹.۴ درصد رسید.

در بخش حقیقی اقتصاد، کشور با مشکل افت سرمایه گذاری مواجه 
بود که در بخش سرمایه‌گذاری در ساختمان و ماشین آلات کاهش 

سرمایه‌گذاری قابل مشاهده بود که این روند اصلاح شده است.
در واقع دولت سیزدهم فعالیت خود را در شرایطی آغاز کرد که ارزش 
تشکیل سرمایه در پایان سال ۱۴۰۰ نسبت به سال ۱۳۹۶ معادل ۱۸ 
درصد کاهش یافته بود؛ یعنی اقتصاد ایران در حوزه تشکیل سرمایه در 
چهار سال مذکور نه فقط بزرگ‌تر نشده، بلکه به میزان قابل توجهی 

کوچک‌تر شده بود.
میانگین سرمایه‌گذاری سالیانه بخش ساختمان در چهار سال مذکور 
منفی ۴.۲ درصد و در ماشین آلات نیز منفی ۴.۶ درصد بود. اما با تغییر 
ریل سیاست‌گذاری در ابتدای آغاز به کار دولت سیزدهم، شاهد جهش 
تشکیل سرمایه در کشور هستیم و تشکیل سرمایه ثابت ناخالص بخش 
ماشین آلات و ساختمان در سال ۱۴۰۱ نسبت به دوره قبل به ترتیب 

۱۵.۴ و ۱.۲ درصد رشد کرده است.
کاهش تدریجی نرخ رشد نقدینگی به عنوان یکی از موتورهای تورم 
زا نیز از سوی دولت با جدیت دنبال شد و شاهد بودیم که نرخ رشد 
نقدینگی در خردادماه امسال پس از ۱۶ ماه، نرخ رشد مقدار ۱۲ ماهه 
آن به زیر ۳۰ درصد کاهش پیدا کرد که این موضوع از مسیر انضباط 
بخشی به بودجه و پرهیز دولت از استقراض پولی از بانک مرکزی 

محقق شده است.
عدم استقراض دولت از بانک مرکزی منجر به این شد که در سال 
۱۴۰۱ خالص بدهی دولت به بانک مرکزی بهبود پیدا کرده و در پایان 

مرتضی قدیمی  -  وزارت اقتصاد اعلام کرد: این ادعا که دولت بدون برنامه به اصلاحات اقتصادی وارد شده و هیچ دستاوردی پس از دو سال نداشته، در واقع وارونه نمایی نتایج اقدامات دولت در حوزه اقتصادی است.

کاهش تدریجی نرخ رشد 
نقدینگی به عنوان یکی 
از موتورهای تورم زا نیز 
از سوی دولت با جدیت 

دنبال شد و شاهد بودیم 
که نرخ رشد نقدینگی در 

خردادماه امسال پس از 
۱۶ ماه، نرخ رشد مقدار ۱۲ 
ماهه آن به زیر ۳۰ درصد 

کاهش پیدا کرد که این 
موضوع از مسیر انضباط 
بخشی به بودجه و پرهیز 

دولت از استقراض پولی از 
بانک مرکزی محقق شده 

است.

این سال به منفی ۱۲۵ درصد رسید.
نادیده گرفتن دستاوردهای دولت با استناد به تورم مزمنی که طی پنج سال گذشته 
توان و قدرت خرید مردم را کاهش داده، به دور از انصاف است. زیرا برخلاف همین منفی 
بافی‌ها، دولت اقدامات زیربنایی برای کاهش فشار بر مردم و رشد اقتصادی انجام داده است.

کاهش شدید تورم تولید کننده از مصادیقی است که اگر قرار بر نقد منصفانه عملکرد 
دولت سیزدهم باشد نباید نادیده گرفته شود. این متغیر در دولت سابق به سقف تاریخی 
خود یعنی ۱۰۳ درصد در اردیبهشت ۱۴۰۰ رسیده بود که یل کاهش ۷۱ واحد درصدی 
به سطح ۳۲ درصد در اردیبهشت امسال رسید یعنی در دولت سیزدهم یک سوم شد.

علاوه بر این موارد اتکا بر دیپلماسی اقتصادی فعال با همسایگان و کشورهای 
همسو، تکیه بر درآمدهای پایدار برای کاهش وابستگی به نفت و ... از دیگر ابعاد 
اصلاحات اقتصادی دولت است که‌ در نتیجه آن و در راستای اصلاح نطام مالیاتی 
و ایجاد شفافیت بر اساس گزارش خزانه داری کل کشور، در ۴ ماهه سال ۱۴۰۲ با 
۲۱۶ هزار میلیارد تومان وصولی درآمدها از محل مالیات همراه بودیم که ۵۲ درصد 
نسبت به سال قبل افزایش داشته که بخش مهمی از این افزایش ناشی از افزایش 
 تعداد مودیان مالیاتی بوده است؛ یعنی ۲.۵ میلیون مودی مالیاتی، تعداد مودیان

 نزدیک به ۶ میلیون شده است.
بخش دیگر درآمدها مربوط به گمرک ایران است که در چهارماهه امسال ۱۷ هزار 

میلیارد تومان درآمد کسب شده که افزایش ۷۴ درصدی یافته است.
همچنین در چهار ماهه امسال افزایش ۵۷ درصدی فروش نفت و افزایش ۱۰۳ درصدی 

تخصیص‌های عمرانی در سال جاری حکایت از به حرکت درآمدن چرخ اقتصاد دارد.
با این حال اصرار بر انکار این آمارها از بخش های اسمی و حقیقی اقتصاد کارکردی 
جز مایوس کردن مردم نمی‌تواند داشته باشد، هرچند که همین ایجاد فضای یاس و 
ناامیدی خود مانعی بر سر نتیجه بخشی این اصلاحات و حرکت فعلیت‌ها و سرمایه به 

سمت فعالیت‌های مولد است.

 آمادگی ایران برای صادرات مصالح ساختمانی 
به عراق

 رییس اتاق تعاون ایران از برگزاری نمایشگاه در چهار کشور 
دنیا خبر داد و گفت: ایران در صنعت ساختمان به خود کفایی 
رسیده و محصولات و تجهیزات را به دنیا صادر می‌کنیم که از 
این رو آماده همکاری و تامین مصالح صنعت ساختمان در 

عراق هستیم.
بهمن عبداللهی در حاشیه بیست و سومین نمایشگاه بین‌المللی 
صنعت ساختمان در دیداری با »حازم مجید ناجی الخالدی« 
مشاور نخست‌وزیر عراق، اظهار داشت: در این نمایشگاه، 
شرکت‌های خارجی از ١٣ کشور دنیا حضور دارند که ٣۵٠ 
نفر در قالب هیات تجاری از جمله عراق از نمایشگاه بازدید 

کرده است.
وی با بیان اینکه ما نیاز کشور عراق در صنعت ساختمان را تامین 
می‌کنیم، بیان کرد: محصولات ما با کیفیت و ارزان قیمت و با 
صرفه اقتصادی است که با توجه به کیفیت محصولات و با 
سهولت می‌توانیم در طرح‌های ساختمان سازی مشارکت 

کنیم.
رییس اتاق تعاون ایران گفت: دولت سیزدهم برنامه ساخت 
چهار میلیون مسکن را بر عهده گرفته است که در کنار تامین 
نیازهای داخلی آماده هستیم تا نیاز عراق که ٣٠٠ هزار مسکن 

است را نیز تامین می‌کنیم.
عبداللهی از آمادگی اتاق تعاون برای برپایی نمایشگاه دایمی 
صنعت ساختمان در عراق خبر داد و افزود: از دعوت عراق برای 
شرکت در نمایشگاه صنعت ساختمان استقبال می‌کنیم و اگر 
دولت عراق همکاری کند، نمایشگاهی با همین کیفیت در 

بغداد برگزار خواهیم کرد.
وی بیان داشت: اتاق تعاون ایران سال گذشته ٢ نمایشگاه 
در مسکو برگزار کرد که تا آخر امسال هم در چهار کشور دنیا 

نمایشگاه برگزار می‌کنیم.
رییس اتاق تعاون ایران با اشاره به بیست و سومین نمایشگاه 
بین‌المللی صنعت ساختمان، گفت: این نمایشگاه در مساحتی 
بالغ بر ١١٠ هزار متر با حضور ٨۵٠ شرکت داخلی و خارجی 

در حال برگزاری است.
»حازم مجید ناجی الخالدی« مشاور نخست‌وزیر عراق نیز 
در ادامه این دیدار اظهار داشت: بسیار خوشحال هستم که 
در این نمایشگاه حضور دارم و از آخرین دستاوردها بازدید 

خواهیم کرد.
وی با اشاره به اینکه نهضتی در زمینه ساخت و ساز در نظر 
گرفته‌ایم، گفت: یکی از مسئولیت‌های ما حل بحران مسکن 
عراق است، به همین دلیل دولت تصمیم گرفته تا تسهیلاتی را 
در اختیار مردم برای ساخت سالانه ٣٠٠ هزار مسکن قرار دهد.

مشاور نخست‌وزیر عراق بیان کرد: تاکید کردیم مواد اولیه 
ساخت مسکن با کیفیت باشد و از استانداران خواستیم اراضی 
را در اختیار ما قرار دهند تا برای ساخت مسکن در اختیار مردم 

قرار دهیم.
وی با اشاره به طرح وزارت راه و شهرسازی گفت: قرار است 
جاده‌ای به طول یک هزار و ٢٠٠ کیلومتر از کنار شهرک‌های 
صنعتی عبور کند که نیاز فوری در ساخت مسکن و شهرسازی 
داریم و به خاطر مشترکات با ایران آمدیم تا با شرکت‌های با 

کیفیت بالا و قیمت پایین تبادل کنیم.
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برترین اخبار
 ایران و جهان

  کاهش مدت زمان ساخت نهضت ملی مسکن
دستیار ویژه وزیر راه و شهرسازی از برنامه ریزی برای کاهش مدت زمان ساخت نهضت ملی مسکن 
به ۲۴ ماه خبر داد. روح الله اکبری در نشستی که به دستور وزیر راه و شهرسازی با هدف بررسی 
آخرین اقدامات و دستاوردها در بخش مسکن در نمایشگاه ساخت و ساز برگزار شد، طولانی بودن 

مدت زمان ساخت را یکی از مشکلات نهضت ملی مسکن عنوان کرد.
وی افزود: طولانی بودن زمان ساخت و اینکه این طرح در ۳۶ ماه در حال اجرایی شدن است، یکی 
از مشکلات بوده و برنامه ما این است که این مدت زمان را به ۲ سال و حتی زیر ۲ سال کاهش دهیم.

اکبری با بیان اینکه نیازمند حمایت بخش خصوصی هستیم، تصریح کرد: همچین کاهش قیمت 
تمام شده به ویژه برای دهک‌هایی از جامعه، از دیگر اهداف است که به دنبال اجرایی شدن آن 
هستیم.وی ادامه داد: در موضوع تامین مالی، فقط به دنبال استفاده از تسهیلات بانکی هستیم، 

این در حالی است که از ۶ هزار همت نقدینگی مردم نیز باید استفاده شود.کنیم.
دستیار ویژه وزیر راه و شهرسازی، استفاده از فناوری های نوین را از دیگر برنامه ها برای اجرایی 
شدن نهضت ملی مسکن عنوان کرد و افزود: دولت با سیاستگذاری میخواهد به طریقی عمل کند 

که مردم و بخش خصوصی برای استفاده از این فناوری ها ترغیب شوند.
اکبری با اشاره به اینکه صرفه جویی در مصرف انرژی از دیگر موارد مهم در اجرای نهضت ملی 
مسکن به شمار می رود، گفت: در تلاشیم تا با تدوین بهترین ضوابط و دستورالعمل ها از طریق 
حلقه واسط که همان اتاق تعاون است، بتوانیم شرایط مطلوب را برای سازندگان در ساخت و تولید 

مسکن ایجاد کنیم.
وی با اشاره به طولانی و زمان بر شدن فرآیند کار، گفت: در قانون مکلف به ساخت چهار میلیون 

واحد مسکونی در مدت چهار سال شده ایم که لزوما همه آنها مسکن حمایتی نیستند.
دستیار ویژه وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه هم اکنون ۳۰۰ هزار واگذاری زمین برای ساخت 
مسکن اجرایی شده است، اظهار داشت: همچنین ۳۵۰ هزار واحد توسط بخش خصوصی و مردم 

ساخته شده است.



اقتصاد کلان 
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پیشنهاد بخش خصوصی برای رفع ناترازی حوزه انرژی
مریم لطفی      |   در گزارش اخیر مرکز پژ‌وهش‌های اتاق ایران مشکلات حوزه انرژی و نگاه دولت در لایحه برنامه هفتم توسعه به این بخش بررسی و احکام 

پیشنهادی بخش خصوصی برای رفع چالش‌های این حوزه نیز در 11 بند ارائه شده است.

رئیس کل بانک مرکزی در دیدار با وزیر امور خارجه سریلانکا توسعه روابط پولی و بانکی را لازمه توسعه روابط اقتصادی دو کشور دانست.
 محمدرضا فرزین - رئیس کل بانک مرکزی - در دیدار با علی صدری - وزیر امور خارجه سریلانکا با تاکید بر علاقه دو کشور بر گسترش روابط تجاری، توسعه روابط پولی و بانکی را 

لازمه تقویت و توسعه روابط اقتصادی دو کشور دانست.
فرزین در این نشست با اشاره به اهمیت اتحادیه پایاپای آسیایی در توسعه روابط تجاری دو کشور گفت: اتحادیه پایاپای آسیایی بستر بسیار مناسبی برای توسعه روابط تجاری و پولی 

دو کشور است و از این بستر می‌توان برای تسویه مطالبات نیز بهره برد.
رئیس‌کل بانک مرکزی با ارائه پیشنهاد تشکیل کارگروه تخصصی و فنی بانکی و پولی میان بانک‌های مرکزی دو کشور افزود: تشکیل این کارگروه در تسریع و تسهیل موضوعات بانکی 

نقش مهمی می‌تواند داشته باشد و از ظرفیت آن برای توسعه روابط و همکاری‌های پولی و بانکی و مبادلات اقتصادی نیز می‌توان استفاده کرد.

توسعه مراودات تجاری 
و بانکی با سریلانکا در 
دستور کار قرار گرفت

       التهاب مصالح ساختمانی کم‌‌‌ شد؟
تازه‌‌‌ترین نظرسنجی رسمی از فعالان ساختمانی 
نشانه‌‌‌هایی از کاهش تب تورمی در بازار مصالح 
ساختمانی را منعکس می‌کند. به گزارش 
»دنیای‌اقتصاد«، روز گذشته، تازه‌‌‌ترین گزارش شامخ 
ساختمان برپایه نظرسنجی از فعالان ساختمانی از 
سوی اتاق تعاون ایران به روال هر ماه منتشر شد. 
محتوای این گزارش که توصیف‌کننده شرایط بازار 
مسکن و ساخت‌‌‌وساز در یک ماه گذشته و پیش‌بینی 
فعالان ساختمانی از وضعیت پیش روی یک ماه 
آینده است، علائمی از کاهش تب در بازار مصالح 

ساختمانی را نشان می‌دهد.
در این گزارش نه‌تنها وضعیت کلی بازار ساخت‌وساز 
از دیدگاه فعالان ساختمانی در تیرماه امسال نسبت 
به ماه قبل-خرداد ۱۴۰۲- بهبود جزئی داشته 
است که در عین حال عدد شاخص مربوط به مولفه 
»قیمت خرید مصالح ساختمانی« و به دنبال آن 
عدد شاخص مربوط به مولفه »قیمت تمام‌شده 
ساختمان‌‌‌ها«، نسبت به ماه قبل، کاهش داشته 
است. بر اساس این گزارش شامخ کل ساختمان 
که در ماه قبل یعنی خرداد ۱۴۰۲ برابر با عدد ۱۲/ 
۵۱ بود، در تیرماه به ۲۶/ ۵۳ رسیده است که بهبود 
جزئی در مجموعه مولفه‌‌‌های اثرگذار بر فعالیت‌‌‌های 
ساختمانی را نشان می‌دهد. عدد شاخص مربوط 
به مولفه قیمت مصالح ساختمانی در تیرماه به ۶۹ 
رسیده است در حالی که این عدد در ماه قبل حول و 
حوش ۷۶ بود. همزمان با اعلام کاهش تب تورمی در 
بازار مصالح ساختمانی در گزارش شامخ، عدد مربوط 
به مولفه »قیمت تمام‌شده ساخت« نیز از ۶۶/ ۶۹ در 

خردادماه به ۵۹/ ۶۳ در تیرماه کاهش یافته است.
در ماه‌‌‌های اخیر، روند کاهش قیمت مسکن آغاز شده 
بود اما تب تورمی در بازار مصالح همچنان بالا بود. در 
تیرماه اما به روایت سازنده‌‌‌ها و فعالان ساختمانی، 
اگر‌چه هنوز تورم در بازار مصالح قابل‌توجه است 
اما به نظر می‌رسد سرعت رشد قیمت مصالح 
ساختمانی نیز کاهشی شده است و این موضوع خود 
را در تغییر کاهشی اعداد مربوط به شاخص قیمت 
مصالح ساختمانی و همچنین قیمت تمام‌شده 
ساختمان‌‌‌ها در تیرماه نسبت به خرداد در گزارش 
شامخ، نشان می‌دهد. در گزارش‌‌‌های شامخ، عدد 
۵۰ در شاخص‌‌‌ها و مولفه‌‌‌های مورد بررسی به معنای 
عدم تغییر وضعیت در ماه مورد بررسی نسبت به 
ماه قبل است. اعداد بالاتر از ۵۰ نشان‌دهنده بهبود 
وضعیت یا رشد مثبت مولفه‌‌‌هاست و اعداد کمتر 
از ۵۰ بدتر شدن شرایط یا وضعیت رشد منفی 
در مولفه‌‌‌های مورد بررسی را نشان می‌دهد. در 
تیرماه امسال عدد مربوط به میزان سفارش‌‌‌های 
جدید مشتریان که ناظر بر وضعیت تقاضای تخریب 
و نوسازی است به میزان جزئی بهبود یافته و از 
زیر ۵۰ یعنی عدد ۴۴/ ۴۹ )وضعیت بدبینانه( به 
۵۴/ ۵۰ افزایش یافته است. در مولفه مربوط به 
موجودی مصالح و تجهیزات ساختمانی خریداری 
شده نیز بهبود وضعیت مشاهده می‌شود و عدد 
مربوط به این شاخص از ۸۸/ ۴۸ در خردادماه به 
۸۹/ ۵۴ افزایش یافته است. فعالان ساختمانی 
همچنین انتظارات خود در ارتباط با ماه آینده را اعلام 
کرده‌‌‌اند. بر این اساس، عدد به دست‌‌‌آمده از اظهارات 
فعالان ساختمانی در ارتباط با پیش‌بینی وضعیت 
ساخت‌وساز در مردادماه، نشان‌دهنده انتظار بهبود 
شرایط در بازار ساخت‌وساز از دیدگاه آنها در دومین 
ماه از فصل تابستان ۱۴۰۲نسبت به ماه اول این 

فصل است. 

    استفاده از تاسیسات جدید ساختمانی برای 
صرفه جویی در مصرف انرژی

یک کارشناس مسکن در خصوص صرفه جویی در 
مصرف انرژی در صنعت ساختمان سازی گفت: باید 
در بحث صرفه جویی در مصرف انرژی ۵۰ درصد 
صرفه جویی از طریق استفاده از تأسیسات ساختمانی 
جدید را به کار بگیریم. علی جنتی گفت: در بحث لوله 
تک لایه و سه لایه که از تأسیسات ساختمانی هستند 
در نهضت ملی مسکن از یک مواد جدید در تولید 
لوله استفاده می‌شود که باعث شده که هزینه‌های 
ساخت مسکن بین ۲۰ تا ۲۵ درصد کاهش یابد و 
بحث صرفه جویی در مصرف انرژی ۵۰ درصد صرفه 
جویی از طریق استفاده از تأسیسات ساختمانی 
جدید را شاهد خواهیم بود.کارشناس مسکن در ادامه 
تصریح کرد: همچنان در حوزه تولید لوله و تأسیسات 
ساختمانی مجبور هستیم با برند ترکیه‌ای همکاری 
کنیم به طوری که شرکت‌ها جنس را از کارخانجات 
ایرانی خریداری می‌کنند اما به اسم برند خارجی و 
ترکیه‌ای به فروش می‌رسانند و استفاده از تأسیسات 
و لوله‌های ساختمانی با کیفیت نقش بسیار مهمی در 
افزایش طول عمر ساختمان‌ها دارد و در این شرایط 
باید استفاده از ظرفیت‌ها تولیدات داخلی با کیفیت 

در دستور کار قرار گیرد.
 

    نهضت ملی مسکن به بخش تعاون و 
مشارکت های مردمی واگذار شود

مدیرعامل اتحادیه تعاونی‌های عمرانی تهران گفت: 
بخش تعاون این ظرفیت را دارد تا در قالب مشارکت 

مردمی نهضت ملی مسکن را اجرایی کند.
خشایار باقرپور« روز یکشنبه در حاشیه بیست و 
سومین نمایشگاه بین‌المللی صنعت ساختمان 
گفت: تعاونی ها با استفاده از ظرفیت های خود مردم 
با جذب سرمایه های خرید، پیش خرید مصالح و 
تجهیزات و ایجاد ارزش افزوده ساختمانی، در تعامل 
با یکدیگر طرح نهضت ملی مسکن را عملیاتی کنند.
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مرکز پژوهش‌های اتاق ایران در ادامه بررسی لایحه برنامه هفتم توسعه، 
بخش انرژی )برق، گاز و  نفت و فرآوده‌های نفتی( این برنامه را ارزیابی کرد.

در این گزارش چالش و مسائل بخش انرژی بررسی شده و با نگاهی 
به جایگاه انرژی در برنامه ششم توسعه، لایحه برنامه هفتم توسعه نقد و 
 ارزیابی شده است. در پایان این گزارش احکام پیشنهادی اتاق ایران در 

حوزه ارائه شده است.
در ایران انرژی همواره به‌عنوان منبعی برای تأمین مالی دولت و منبع 
پیشرانی جهت توسعه اقتصادی و رفاه اجتماعی بوده. بر این اساس اقتصاد کشور 
بر مبنای مزیت انرژی، استحصال و صادرات منابع هیدروکربوری و مشتقات آن 
بنا شده است. در دهه اخیر اما بازار انرژی به دلایل مختلف سیاسی و اقتصادی 
دچار تغییر و تحولات عمده‌ای شده و اثر آن در اقتصاد کشور نیز نمایان شده. 
تحریم‌های بین‌المللی به‌طور خاص بخش انرژی کشور را، که ستون‌های اقتصاد 
ایران بر آن بنا شده بود، مورد هدف قرار داد. با نگاهی به شاخص‌ها و آمارهای 
بخش انرژی، ناترازی در بخش گاز، فرآورده‌ها و برق مشهود است. به دلیل 
سرمایه‌بر بودن این بخش و ساختار انحصاری آن، میزان واکنش به تحریم‌های 
بی‌سابقه بین‌المللی کافی نبوده و انرژی که زمانی پیشران اقتصاد کشور بود، 

به مانعی برای دستیابی به اهداف اقتصادی بدل شده است.

کسری حدود 200 میلیون مترمکعب در روز گاز طبیعی و قطع گاز صنایع 
در زمستان، اعمال خاموشی‌های گسترده طی سه‌ماهه گرم سال به صنایع و 
کسری 11 هزار مگاواتی توان تولید برق در پیک تابستان، نیاز به واردات بنزین، 
کسری 190 هزارمیلیارد تومانی منابع هدفمندی یارانه‌ها، نیاز به فشار‌‌افزایی در 
مخازن پارس جنوبی، وارد شدن به نیمه دوم عمر مخازن نفتی و به‌طورکلی 
استهلاک زیرساخت‌های حوزه انرژی اعم از حوزه بالادستی نفت و گاز و 
نیروگاه‌های با طول عمر بالا؛ نشان از وضعیت بحرانی بخش انرژی کشور دارد.

این وضعیت اثرات خود را در گام اول در قالب قطعی‌های بدون برنامه و 
سپس برنامه ریزی شده به صنایع نشان داد. ارزش کاهش تولید 6.2 میلیون 
تنی محصولات پتروشیمی در سال 1401 که عمدتا به دلیل محدویت‌های 

خوراک گاز بوده است بالغ بر 2.6 میلیارد دلار برآورد شده است.
بر اساس گزارش‌های دریافتی از بخش صنعت، خسارت وارده به صنعت 
فولاد، آلومینیوم و مس 20 هزار میلیارد تومان برآورد شده است. از دیدگاهی 
دیگر و با درنظر گرفتن ارزش تولید از دست رفته و محاسبه حلقه به حلقه، 
خسارت وارده به زنجیره فولاد کشور )از کاهش تولید کنسانتره تا کاهش 
تولید محصولات فولادی( با در نظر گرفتن ضرایب تبدیل، به ارزش 8 میلیارد 

دلار برآورد شده است.

پس از انتظار چند ساله برای توسعه روابط هند و ایران در بندر چابهار، حالا به 
نظر می‌رسد بنا شده دو کشور تا دو ماه آینده، یک قرارداد بلندمدت برای توسعه این 
بندر به‌ عنوان دروازه‌ای برای دسترسی هند به بازارهای آسیای میانه، امضا کنند. 
موقعیت استراتژیک ایران در منطقه و برخورداری از یک جغرافیای خاص، کشورهای 
همسایه را بر آن داشته که از خاک ایران به‌ عنوان یک مسیر ترانزیتی استفاده کنند؛  
یکی از این همکاری‌ها، استفاده از موقعیت ترانزیتی ایران برای هند است.  در این 
میان بندر چابهار می‌تواند به‌ عنوان یک نقطه مهم و استراتژیک و در راستای کریدور 
ترانزیتی شمال - جنوب در یک شبکه حمل‌ونقل چندوجهی جریان کالا و مسافر 
بین ایران، هند، افغانستان، کشورهای منطقه و آسیای میانه فعالیت کند.هند از طریق 
انعقاد قرارداد یکی از شرکت‌های خصوصی خود و با تعهد سرمایه‌گذاری به‌ میزان 
۸۵ میلیون دلار برای خرید تجهیزات مورد نیاز بندر چابهار، از سال ۱۳۹۷ وارد طرح 
توسعه فاز یک بندر شهید بهشتی چابهار شد که به‌دلیل مشکلات ثانویه ایجاد شده 
از جمله تحریم‌ها، جهت خرید و تأمین تجهیزات مذکور، این قرارداد به‌طور کامل 
اجرایی نشد؛ اما سال گذشته اعلام شد که تامین تجهیزات سنگین راهبردی به مبلغ 
مجموع ۲۴ میلیون دلار انجام شده است.علی‌اکبر صفایی - مدیرعامل سازمان بنادر 
و دریانوردی- خردادماه بود که درباره وضعیت اپراتور هندی در چابهار گفت: در 
جلساتی که داشتیم، چند مورد اختلاف نظر بوده ‌و در ۱۰ سال گذشته نیز اختلاف 
نظرهایی را که برای قرارداد بلندمدت به نتیجه نرسیده بود، حل‌وفصل کردیم و در 
آینده نزدیک قرارداد بلندمدت نهایی می‌شود که یک اقدام خوب در حوزه بین‌المللی 

برای بندر چابهار خواهد بود.

  قرارداد نیمه‌کاره در آستانه ۱۰ ساله شدن
چابهار که در جنوب شرقی ایران واقع است، به عنوان دروازه‌ای برای دسترسی هند 
به بازارهای آسیای میانه در نظر گرفته شده و ریشه‌های این پروژه به سال ۲۰۰۳ باز 
می‌گردد که دو کشور بر سر توسعه آن به توافق رسیدند. با این حال، این ابتکار عمل 
به دلیل تحریم‌های غرب علیه برنامه هسته‌ای ایران با موانعی مواجه شد.به‌ دنبال آن 

سفیر هند در تهران تیرماه امسال گفت که هند برای رشد اقتصادی و تجاری از طریق 
بندر چابهار برنامه‌ریزی ویژه‌ای را در دستور کار خود دارد. »رودرا گائوراو شِرِست« 
تاکید کرد: چابهار نقطه عطف تحول اقتصادی منطقه است و برای هند فرصتی طلایی 
یدک می‌کشد و موقعیت چابهار در گسترش مبادلات تجاری در منطقه، اورآسیا و 

حتی اروپا منحصر بفرد است.
حالا کشتیرانی اعلام کرده که به گفته منابع مطلع، انتظار می‌رود هند و ایران تا 
سپتامبر ۲۰۲۳ )شهریور - مهر ۱۴۰۲( و قبل از اجلاس جهانی دریایی هند ۲۰۲۳ که 
برگزاری آن در دهلی نو برای ماه اکتبر برنامه‌ریزی شده، یک قرارداد بلندمدت برای 
توسعه بندر چابهار امضا کنند. بدین‌ترتیب پس از سال‌ها مذاکره، دهلی نو و تهران 
قراردادی چند ساله را امضا می‌کنند که به هند اجازه می‌دهد بندر شهید بهشتی 

چابهار را به صورت بلند مدت توسعه دهد.
در حال حاضر هند و ایران قرارداد توسعه بندر چابهار را به مدت یک سال تمدید 
کردند. با این حال، هند از ایران خواسته که به یک پیمان بلندمدت متعهد شود و 
اطمینان لازم برای سرمایه‌گذاری و برنامه‌های توسعه هند را فراهم کند. این قرارداد 
بلند مدت برای ۱۰ سال دیگر نیز می‌تواند به‌ طور خودکار تمدید شود. یکی از مقامات 

وزارت بنادر، کشتیرانی و آبراهه‌های هند گفته که مفاد قرارداد بلندمدت ماه آینده 
نهایی خواهد شد و احتمالاً در ماه سپتامبر توافق‌نامه‌ای امضا می‌شود.مذاکرات قرارداد 
بلندمدت پیش از این به دلیل اختلاف نظر در مورد بند داوری متوقف شد. ایران قبلًا با 
توجه به محدودیت‌های قانون اساسی خود برای رسیدگی به اختلافات در دادگاه‌های 
خارجی، از بندهایی در مورد داوری بین‌المللی ناراضی بود. با این حال، هر دو طرف 
قرار است به یک راه حل دست یابند که اجازه می‌دهد پرونده‌های اختلافات احتمالی 
به دادگاه‌های داوری بین‌المللی در مکان‌های بی‌طرف مانند سنگاپور و دبی منتقل 
شود. هند قبلًا پیشنهاد کرده بود که موضوعات داوری در دبی یا بمبئی مطرح شوند. 
اختلاف نظر در مورد سایر بندها، مانند تضمین حداقل ترافیک مورد نظر ایران نیز راه 
حل خواهد شد و مسیر توسعه سریع زیرساخت‌های بندر را برای اطمینان از رسیدن 
به سطح قابل قبولی از ترافیک کشتی و کالا به این مکان استراتژیک هموار می‌کند.

 هند و ایران در آستانه امضای قرارداد بلندمدت برای توسعه بندر چابهار
 )IPGL( در سال ۲۰۱۶ میلادی، شرکت‌های ایندیا پورتز گلوبال با مسئولیت محدود
و آریا بنادر ایرانیان قرارداد توسعه بندر شهید بهشتی چابهار را امضا کردند. هند تأمین 
۸۵ میلیون دلار برای توسعه بندر چابهار به همراه اعطای یک خط اعتباری ۱۵۰ 
میلیون دلاری را متعهد شد. از سال ۲۰۲۳ میلادی، هند شش جرثقیل دروازه‌ای 
به مبلغ ۲۵ میلیون دلار برای توسعه بندر شهید بهشتی تأمین و مستقر کرده، ولی 
با این حال، ایران از تلاش‌های هند ابراز نارضایتی می‌کند. به طوری‌که سفیر سابق 
ایران در هند، پیشرفت کار توسعه چابهار را »بسیار کُند« توصیف کرد.اگر چه در سال 
۲۰۱۶، در جریان سفر نخست وزیر نارندرا مودی به تهران، هند، ایران و افغانستان 
توافقنامه‌ای را برای توسعه چابهار به عنوان کریدور تجاری و حمل‌ونقل برای پیوند 
دادن اقتصادهای خود به یکدیگر امضا کردند؛ اما از سرگیری تحریم‌های ایالات متحده 
علیه ایران در سال ۲۰۱۹ و سقوط دولت رسمی افغانستان در سال ۲۰۲۱، کار را در 
بندر چابهار پیچیده و کند کرد، اما سال گذشته تیمی از وزارت بنادر، کشتیرانی و 

آبراهه‌های هند از ایران بازدید و مذاکرات برای توسعه چابهار دوباره سرعت گرفت.

از میان ۶ کشور عضو شورای همکاری خلیج فارس، دو کشور امارات و عربستان 
سعودی در این گروه به دلیل قرابت موقعیت جغرافیایی درصدد هستند با برنامه‌های 
کوتاه و بلند مدت با کربن زدایی در صنایع خود، بازار انرژی‌های تجدیدپذیر و 
کنترل مسائل مرتبط با آب و هوا در این منطقه را تحت رهبری خود داشته باشند.

کشورهای عضو شورای همکاری خلیج فارس شامل بحرین، کویت، عمان، قطر، 
عربستان سعودی و امارات، تقریباً ۳۰ درصد از کل ذخایر اثبات شده نفت جهان و 

حدود ۲۰ درصد از کل ذخایر اثبات شده گاز طبیعی را در اختیار دارند.
کارشناسان می‌گویند این کشورها اگرچه دارای منابع انرژی تجدیدپذیر فراوان 
مانند خورشید و باد هستند، اما با این حال، مصرف انرژی اولیه شورای همکاری 
خلیج فارس همچنان تحت سلطه سوخت‌های فسیلی است و سهم انرژی‌های 

تجدیدپذیر در این کشورها هنوز از ۱ درصد تجاوز نکرده است.
به همین علت این کشورها با آگاهی از این موضوع، با پیگیری برنامه‌های مختلف 
درصدد هستند تا وابستگی خود به انرژی‌های فسیلی را کاهش داده و به سمت 
جایگزین کردن منابع غیرفسیلی با سرعت بیشتری نسبت به گذشته حرکت کنند.

طبق گزارش‌های رسانه‌ای، تا پایان سال ۲۰۲۱، حدود ۹۰ درصد از ظرفیت 
تأسیس شده انرژی‌های تجدیدپذیر به کشورهای عضو شورای همکاری خلیج 

فارس تعلق داشت که امارات به تنهایی ۷۷ درصد از این میزان را به خود اختصاص 
داده بود.این کشورها همچنین در برنامه‌های جاه طلبانه و بلند مدت خود که در 
دهه‌های اخیر از آن رونمایی کرده‌اند، اعلام نمودند که درصددند تا به نقطه صفر 
انتشار کربن در صنایع خود برسند.بنابراین انرژی‌های تجدیدپذیر بخش مهمی از 
نقشه‌های راه آب و هوایی اکثر کشورهای این بلوک هستند. طبق برنامه‌های این 
کشورها برای جایگزین کردن انرژی‌های غیرفسیلی، انتظار می‌رود این منطقه در 
دهه‌های نزدیک و آتی شاهد پروژه‌های روزافزون بهره‌برداری و استفاده از انرژی‌های 
تجدیدپذیر باشد.توافقنامه آب و هوایی پاریس همه امضاءکنندگان را ملزم کرده 
است که صنایع خود را به سمت استفاده از منابع غیرفسیلی سوق دهند تا روند 
پرسرعت گرمایش زمین و تغییرات اقلیمی و تبعات سنگین آن بر کره زمین و 

ساکنان آن، کاهش یابد.
نکته حائز اهمیت این است که صنایع تولید کننده برق منبع اصلی انتشار 
گازهای گلخانه‌ای درجهان هستند. این گازها مسئولیت نخست گرمایش زمین 

را برعهده دارند.
امارات و عربستان به عنوان دو کشوری که بیشترین انتشار گازهای گلخانه‌ای 
)GHG( را در شورای همکاری خلیج فارس به صورت مطلق تولید می‌کنند، در یک 

دهه اخیر سرمایه گذاری‌های کلانی را برای کسب انرژی‌های تجدید پذیر انجام 
داده‌اند و برنامه‌های خود در این زمینه را در عرصه بین المللی پرشتاب دنبال 
می‌کنند.نقشه راه آژانس بین المللی انرژی به سمت صفر خالص یا عدم استفاده از 
انرژی‌های فسیلی به گونه‌ای است که از دولت‌ها خواسته شده تا ظرفیت انرژی‌های 
تجدیدپذیر را تا سال ۲۰۳۰ سه برابر کنند.در برنامه استراتژیک انرژی‌های 
تجدیدپذیر تا سال ۲۰۵۰ امارات تاکید کرده است که کربن زدایی درصنایع تبدیلی 
برق برای این کشور یک اولویت کلیدی است. هدف مطرح شده امارات این است 
که انرژی پاک را تا سال ۲۰۳۰ به میزان ۳۰ درصد و تا سال ۲۰۵۰ به میزان ۵۰ 
درصد در انرژی مصرفی خود تأمین کند.در سال ۲۰۲۱، عربستان هم اعلام کرد 
تا سال ۲۰۳۰ حدود ۵۰ درصد از انرژی خود را از منابع تجدیدپذیر تولید می‌کند. 
این کشور نیز افق زمانی خود را برای استفاده کامل از انرژی پاک و به صفر رساندن 
تولید کربن، سال ۲۰۶۰ قرار داده است.کشورهای شورای همکاری خلیج فارس تا به 
امروز، بیش از هر فناوری تجدیدپذیر دیگری از انرژی خورشیدی استفاده کرده‌اند.

طبق گزارش‌های رسانه‌ای تا سال ۲۰۲۱، حدود ۹۷ درصد از ظرفیت نصب 
شده برای انرژی‌های تجدیدپذیر در شورای همکاری خلیج فارس مربوط به انرژی 
خورشیدی است که حاکی از شتاب ۶ کشور عضو این منطقه در این زمینه است.

تکلیف هندی‌ها در چابهار تا دو ماه دیگر معلوم می‌شود

خیز شیخ‌نشینان برای تبدیل شدن به هاب انرژی‌های تجدیدپذیر منطقه

قطعی‌های ناشی از ناترازی تولید و مصرف انرژی بیش از همه بخش تولید 
کشور را هدف قرار داده است که سبب کاهش ارز آوری،  تلاطم در بازار 
داخلی و درنهایت منتج به تورم بیشتر نیز می‌شود. ناهماهنگی سیاستگذاری 
در بخش انرژی، عدم واکنش مناسب و به موقع به تحریم‌ها، تلفات تولید 
تا مصرف، قیمت گذاری نامناسب، نبود رگولاتور و سازوکار ناکارآمد بهینه 
سازی در کشور از مهمترین چالش‌های پیش روی صنعت انرژی کشور است. 
به این وضعیت محدودیت‌های جذب سرمایه‌گذار خارجی و نبود سازوکار 
انگیزشی مناسب برای سرمایه‌گذاران داخلی جهت رفع این ناترازی ها هم 

اضافه می‌شود که دولت باید درصدد رفع آن برآید.
در بخشی از این گزارش چالش‌های حوزه انرژی بررسی شده؛ در سال 
1399 تولید انرژی اولیه، عرضه انرژی اولیه و عرضه انرژی نهایی به ترتیب 
3112، 2495 و 1560 میلیون بشکه معادل نفت خام بوده است. این 
شاخص‌ها در سال 1395 یعنی سال پایه برنامه ششم توسعه به ترتیب 
2670، 1543 و 1149 را نشان می‌داد. مقایسه این دو سال نشان می دهد 
که تولید انرژی اولیه 8.8 درصد کاهش )تحریم‌ها(، عرضه انرژی اولیه 25 

درصد و مصرف نهایی 16 درصد افزایش یافته است.
مهمترین مشکلات این حوزه عبارت است از: ناترازی تولید و مصرف 
حامل‌های انرژی، قطعی برق و گاز و ایجاد محدودیت بر تولید، هزینه تحمیلی 
هدفمندکردن یارانه‌ها )تبصره14 بودجه( بر بخش انرژی، سازوکار ناکارآمد 
بهینه‌سازی در کشور، تکثر سیاستگذار و عدم پاسخگویی در ناهماهنگی 
بخش انرژی، قیمتگذاری نامناسب، نبود تنظیم گر، بدهی ها و مطالبات 

کلان شرکت های عرضه کننده انرژی.
در ادامه این گزارش رویکرد دولت در پیش‌نویس لایحه برنامه هفتم به 
بخش انرژی بررسی شده است. در پیشگفتار پیش‌نویس لایحه برنامه هفتم 
توسعه، تحرک بخشی به چرخه قدرت ملی از طریق تمرکز بر جهش اقتصادی 
مورد تاکید قرار گرفته و در این مسیر اهداف ذیل مد نظر قرارداده شده است:

-هدف رشد اقتصادی: 8 درصد
-رشد تشکیل سرمایه ناخالص )سرمایه گذاری(: 26 درصد

-رشد اشتغال: 3.9 درصدی سالانه معادل یک میلیون شغل
-متوسط نرخ تورم: 19.7 درصد و ترخ تورم هدف گذاری شده در پایان 

برنامه 9.5 درصد
-رشد بهره وری کل عوامل تولید: 2.8 درصد با داشتن سهم 35 درصدی 

از رشد اقتصاد 8 درصدی
-متوسط رشد صادرات نفتی: 12.4 درصد

متوسط نرخ رشد بخشی در برنامه هفتم توسعه به منظور تحقق رشد 8 
درصدی در بخش نفت 9 درصد و در بخش آب، برق و گاز معادل 8 درصد 
پیش‌بینی شده است. همچنین میزان سرمایه‌گذاری به قیمت جاری برای 
تحقق رشد اقتصادی 8 درصد در کل اقتصاد معادل 60234 هزار میلیارد 

تومان برآورد شده است.
رویکرد پیش‌نویس احکام منتشر شده توسط سازمان برنامه‌وبودجه را 

می‌توان حول 4 موضوع دسته‌بندی کرده:
-رفع ناترازی تولید و مصرف حامل های انرژی با تاکید بر بهینه‌سازی

-سیاستگذاری متمرکز حوزه انرژی
-افزایش کیفیت فرآورده‌های نفتی تولیدی

-تولید حداکثری نفت خام و گاز طبیعی و دیپلماسی انرژی.
در ادامه این گزارش  نقاط هدف و نقاط ضعف پیش‌نویس لایحه 
پیشنهادی بررسی شده و مرکز پژوهش‌های اتاق ایران پیشنهاد خود را در 
11 بند در راستای رفع ناترازی در بخش انرژی و رفع چالش‎های برشمرده 

ارائه کرده است.

در بخشی از این گزارش 
چالش‌های حوزه انرژی 

بررسی شده؛ در سال 1399 
تولید انرژی اولیه، عرضه 

انرژی اولیه و عرضه انرژی 
نهایی به ترتیب 3112، 
2495 و 1560 میلیون 

بشکه معادل نفت خام بوده 
است.

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران
دوشنبه 1402/05/16
شماره : 1459
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جبران تورم مواد غذایی با کالابرگ الکترونیک

رضا کیانی       |   یک‌میلیون خانوار از خرید 11 قلم کالای اساسی در طرح کالابرگ الکترونیک استقبال کرده‌اند و دولت تورم تحمیل 
شده به این اقلام نسبت به اردیبهشت 1401 را با شارژ اضافی یارانه جبران می‌کند.

W W W .  A V A Y E E G H T E S A D . I R

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات گفت: در جلسه با وزیر ارتباطات عراق توافق‌هایی از جمله تأمین وای فای رایگان در برخی نقاط و تعریف بسته‌های رومینگ بهتر برای زائران اربعین 
صورت گرفت. عیسی زارع پور وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات گفت: در دو هفته قبل جلسه‌ای را با وزیر ارتباطات کشور عراق، برای ارائه خدمات بهتر به زوار امام حسین »ع« داشته ایم و 

همچنین برای ایام پیاده روی اربعین توافقاتی صورت گرفته است و جزئیات این توافقات، در آینده نزدیک اعلام خواهد شد.
وی درباره ارائه بسته‌های رومینگ به زوار ایرانی افزود: رومینگ در عراق و ایران خصوصی است اما تلاش ما این است که از ابزارهایی که در اختیار وزارت ارتباطات هر دو کشور وجود دارد، 

استفاده کنیم. همچنین بتوانیم بسته‌های بهتری برای رومینگ از عراق به کشور جمهوری اسلامی ایران تعریف کنیم.
زارع پور درباره اقدامات عراق به زوار ایرانی خاطرنشان کرد: وزارت ارتباطات عراق قرار است در طول مسیر پیاده روی نقاطی را روی وای فای، رایگان در اختیار زوار قرار دهد. مجموعه‌ای 

از این اقدامات را در نظر گرفته ایم که در آینده نزدیک به زائرین عزیز اعلام خواهیم کرد.

ارائه وای فای رایگان به 
زوار ایرانی در پیاده‌روی 
اربعین

 پرداخت ۴۰ هزار میلیارد تومان درآمد 
مالیاتی به شهرداری‌ها و دهیاری‌ها

وزیر اقتصاد از پرداخت ۴۰ هزار میلیارد تومان 
از درآمدهای حاصل از مالیات بر ارزش افزوده به 
شهرداری‌ها و دهیاری‌ها در چهار ماهه امسال 
خبر داد. سید احسان خاندوزی در بازدید از اداره 
کل مالیات غرب استان تهران با اشاره به افزایش 
درآمدهای مالیاتی گفت: در چهار ماهه نخست امسال 
۴۰ هزار میلیارد تومان درآمد حاصل از مالیات بر 
ارزش افزوده به شهرداری‌ها و دهیاری‌ها پرداخت 
شد که نسبت به مدت مشابه سال گذشته دو برابر 
افزایش یافته است.وی افزود: این افزایش پرداختی 
ناشی از افزایش درآمدهای مالیاتی است که نه تنها 
می‌تواند در اداره کشور و شهر کمک کند بلکه منافع 
ملی را نیز در بر دارد. چرا که حرکت به سمت تامین 
منابع اداره کشور از طریق درآمدهای پایدار و غیر 
تورمی مانند درآمدهای مالیاتی همواره از جمله 
سیاست‌های دولت بوده و هم اکنون در حال گذر 
از نوع سنتی مالیات ستانی به سمت مالیات ستانی 

هوشمند هستیم. 

  احتمال خالی کردن نوسانگیران بورس در 
معاملات یکشنبه

شاخص کل امروز با رشد بیش از ۳۹ هزار واحدی 
مواجه شده و یک روز سبز خوب را در نمادهای 

شاخص ساز شاهد بودیم.
 شاخص کل بورس امروز معاملات خوبی را ثبت 
کرد، نمادهای پرتراکنش امروز عبارتند از: خساپا، 
خودرو، شستا، شپنا و فولاد.نکته مثبت معاملات 
امروز ثبت شدن آخرین قیمت بالاتر از قیمت پایانی 
بود، حال شاخص کل بورس در وضعیت مثبت قرار 
گرفته است، اما احتمال خالی کردن نوسانگیران 
در معاملات یکشنبه وجود دارد.اگر بازارساز قصد 
حمایت از بازار سرمایه داشته باشد می‌توان متصور 
بود که در نیمه اول معاملات روز یکشنبه وضعیت 
با عرضه بوده و در نیمه دوم با تقاضا توسط بازار ساز 
وضعیت بازار صعودی شود، در صورت عدم حمایت 
بازار ساز دوباره وضعیت نوسانی با ارزش معاملات 

کم در بورس را شاهد خواهیم بود.
در صورت عبور از وضعیت عرضه در معاملات 
یکشنبه شاخص کل به مقاومت ۲ میلیون و ۳۵۰ 
هزار واحد رسیده و این که بتواند از آن ناحیه بگذرد 
نیاز به نوسان منفی و سپس قدرت گرفتن برای 

صعود است. 

  چرا ارز تک نرخی نشد؟
عضو هیات رئیسه مجلس، بر ضرورت ساماندهی 
بازار ارز و مقابله با دلالی در آن تاکید کرد و گفت: 
بانک مرکزی باید از اقدامات حاشیه‌ای که نتیجه 
ای در بر ندارد بپرهیزد.حسینعلی حاجی دلیگانی با 
اشاره به نابسامانی بازار ارز و اینکه قطعا رسیدگی به 
این وضعیت وظیفه بانک مرکزی است، گفت: بانک 
مرکزی طبق تکلیف قانونی خود باید اقدامات اثرگذار 
در بازار داشته و با در نظر گرفتن تبعات تصمیمات 
خود بازار را دستخوش تغییر کند.نماینده مردم 
شاهین شهر در مجلس شورای اسلامی با یادآوری 
لغو فعالیت برخی صرافی‌ها از سوی بانک مرکزی 
با هدف تک نرخی کردن ارز، افزود: انجام اقدامات 
حاشیه ای و بدون نتیجه قطعا نابسامانی ها را پررنگ 
نر خواهد کرد.وی با تاکید بر اینکه در راستای انجام 
صحیح وظایف و اختیارات بانک مرکزی مجلس 
قانونی مصوب کرده که به این واسطه قطعا در صورت 
اجرا وضعیت بهبود خواهد داشت، تصریح کرد: باید 
به سمت انجام اقدامات مهم کارساز در مسیر بهبود 

وضعیت بازار ارز گام برداریم.
این نماینده مردم در مجلس یازدهم با اشاره به 
اینکه مجلس نسبت به وضعیت بازار ارز دغدغه مند 
است، گفت: با توجه به اثرگذاری نرخ ارز در بسیاری از 
حوزه ها به ویژه معیشت مردم قطعا مجلس با حضور 
مسئولان اقتصادی دولت این موضوع را پیگیری 
خواهد کرد.حاجی دلیگانی بر ضرورت وجود ثبات 
اقتصادی تاکید کرد و افزود: در قانون برنامه هفتم 
توسعه نیز ضرورت ثبات نرخ ارز دیده شده از این 
رو باید در جلسه ای با رئیس کل بانک مرکزی بر 

جزییات چگونگی این مهم تبادل نظر کرد.
عضو هیات رئیسه مجلس شورای اسلامی یادآور 
شد: تلاطم ارزی برای کشور مضر بوده از این رو باید 
از اقداماتی که نتیجه ای ندارد دوری کرد در این 
راستا انحلال کانون صرافان به نظر می رسد مانند 
لغو فعالیت برخی صرافی ها اقدام حاشیه ای باشد.

  عربستان قیمت فروش نفت خود به آسیا 
را افزایش داد

شرکت نفت آرامکو اعلام‌کرد عربستان قیمت 
رسمی فروش نفت خام سبک به آسیا را در ماه 
سپتامبر ۳۰ سنت نسبت به ماه اوت افزایش داده 
و به ۳ دلار و ۵۰ سنت بالاتر از متوسط شاخص 

عمان/دبی رسانده است.
عربستان به عنوان بزرگترین صادر کننده نفت 
دنیا پس از تمدید کاهش تولید داوطلبانه خود برای 
ماه سپتامبر اعلام کرد قیمت اکثر درجات نفت خام 
خود را برای فروش به آسیا در ماه آینده میلادی 

بالا می‌برد.
شرکت نفت آرامکو اعلام‌کرد عربستان قیمت 
رسمی فروش نفت خام سبک به آسیا را در ماه 
سپتامبر ۳۰ سنت نسبت به ماه اوت افزایش داده 
و به ۳ دلار و ۵۰ سنت بالاتر از متوسط شاخص 

عمان/دبی رسانده است.

در حال حاضر سه دهک 
کم‌درآمد مشمول کالابرگ 
الکترونیکی همراه با اعتبار 

اضافه شده‌اند و احتمالاً تا 
یک ماه آینده دو دهک 4 و 
5 هم مشمول خواهند شد.

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران
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شماره : 1459

معاون امور رفاه وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: یک‌میلیون خانوار از ۳ دهک پایین درآمدی از طرح کالابرگ الکترونیک 
استقبال کردند.علیرضا عسگریان در مورد مرحله جدید طرح کالابرگ الکترونیکی گفت: این مرحله از شب سه‌شنبه 10 مرداد 
1402 آغاز شده و بر این اساس افرادی که از سه دهک پایین درآمدی بتوانند حداقل 50 درصد یارانه نقدی خود را به مبلغ 200 

هزار تومان از 11 قلم کالای منتخب سبد معیشت خریداری کنند، مشمول شارژ 120 هزار تومان اعتبار اضافی خواهند شد.
وی افزود:‌ طرح کالابرگ الکترونیکی فعلًا برای سه دهک پایین درآمدی به تعداد 8 تا 9 میلیون خانوار و به استعداد 29 میلیون 

نفر جمعیت کشور معادل یک‌سوم جمعیت اجرا می‌شود.
معاون رفاهی وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در مورد اینکه تا چه میزان از طرح کالابرگ استقبال شده است، عنوان کرد: در 
مدت اجرای کالابرگ تاکنون یک‌میلیون خانوار از این طرح استفاده کردند که عمدتاً در سه دهک پایین درآمدی جامعه بودند و 

طرح نسبت به گذشته رشد قابل قبولی پیدا کرده است.عسگریان در مورد اینکه چرا استقبال از کالابرگ 
ناچیز بوده است، گفت: دلایلی مختلفی دارد، ازجمله آن عدم اطلاع‌رسانی کافی و همچنین شکل‌گیری 
رفتار مصرفی مردم درزمانی که هنوز زیرساخت اجرای کالابرگ فراهم نبود و مردم از یارانه معیشتی خود 

برای سایر هزینه‌ها مانند کرایه‌خانه، هزینه ایاب و ذهاب و یا سایر هزینه‌های خانوار استفاده کرده‌اند.
وی در مورد اینکه آیا مغازه‌داران در طرح کالابرگ الکترونیکی می‌توانند گران‌فروشی کنند و یا 
کالاهای اجباری به مشتریان بدهند، اظهار کرد: این 11 قلم کالای سبد معیشت )شامل ماست، شیر، 
پنیر، قند و شکر، روغن، برنج، مرغ و تخم‌مرغ، گوشت، ماکارونی و حبوبات( همه از کالاهای تعزیراتی 
هستند که اگر کسی گران‌فروشی کند، حتی بدون کالابرگ الکترونیکی می‌توان به تعزیرات شکایت کرد.

وی در مورد فروش کالای اجباری هم گفت: اگر فردی هر تعداد کالای دیگر هم خریداری کند، 
فقط 11 قلم کالای مورد نظر سبد معیشت مشمول یارانه است و اگر فردی بیش از این اقلام خریداری 

کند مشمول اعتبار کالابرگ نمی‌شود.
معاون رفاه وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در مورد اینکه آیا دهک‌های جدیدی مشمول طرح 
کالابرگ الکترونیک می‌شوند، گفت: در حال حاضر سه دهک کم‌درآمد مشمول کالابرگ الکترونیکی 

همراه با اعتبار اضافه شده‌اند و احتمالاً تا یک ماه آینده دو دهک 4 و 5 هم مشمول خواهند شد.
وی تأکید کرد: البته طرح کالابرگ به‌صورت کاملاً اختیاری اجرا می‌شود و در حال حاضر برای همه 
یارانه‌بگیران کشور اعتبار یارانه‌ای در قالب کالابرگ یک ماه زودتر شارژ می‌شود، اما در مورد سه دهک 
کم‌درآمد به‌شرط خرید 50 درصد از اعتبار یارانه در کالابرگ خود، 120 هزار تومان هم شارژ اضافه 

داده خواهد شد تا از همان 11 قلم کالا خریداری کنند.
عسگریان این را هم گفت: سیاست دولت این است که سبد معیشت خانوارها که بر اساس مؤسسه 
انستیتو تغذیه تعریف شده است، همه نیازهای غذایی خانوار ازنظر پروتئین، ویتامین، ریزمغذی دارد و 
اصرار ما این است که این سبد به مصرف خانوارها برسد و دولت می‌خواهد هرگونه تورمی که به قیمت 

این کالاها وارد می‌شود را از طریق یارانه جبران کند.
وی ادامه داد: یارانه نقدی قبل از حذف ارز ترجیحی 45 هزار و 500 تومان بود، اما از سال گذشته 
این یارانه یک‌باره 8 تا 9 برابر شد و برای سه دهک کم‌درآمد به 400 هزار تومان و برای 6 دهک دیگر 
به 300 هزار تومان افزایش یافت که بتواند تورم سبد غذایی را جبران کند. در حال حاضر منابع یارانه 

ماهانه معیشتی به 27 هزار میلیارد تومان رسیده است.
معاون رفاهی وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی عنوان کرد: دولت یارانه‌های متعددی مانند یارانه 
سوخت، نان، دارو و انرژی می‌دهد و یکی از آن یارانه بسته غذایی کالابرگ است که اصرار دارد به سفره 
مردم برسد تا پیش از این برای سه دهک کم‌درآمد جامعه به‌شرط اینکه از 80 درصد کالاهای یاد شده 
خریداری می‌کردند 80 هزار تومان اعتبار اضافه پرداخت می‌شد. در گام بعدی این رقم خرید شرطی 
به 50 درصد کاهش یافت و الآن در گام جدید به‌شرط اینکه افراد سه دهک کم‌درآمد به میزان 50 

درصد از اعتبار یارانه از سبد یاد شده خریداری کند 120 هزار تومان اعتبار اضافه شارژ خواهد شد.
عسگریان اظهار کرد:‌ در حال حاضر آزادی برای افراد سه دهک کم‌درآمد بیشتر شده و نکته این 
است که اگر فرد 200 هزار تومان از اعتبار یارانه‌ای خود را از 11 قلم خریداری کند 120 هزار تومان 

شارژ اضافه خواهد شد که آن را هم باید از همین اقلام خریداری کند.
وی افزود: در حال حاضر 90 هزار مغازه در کشور به طرح کالابرگ الکترونیک پیوسته‌اند و مردم 
می‌توانند با نصب »برنامک شما« از نشانی مغازه‌ها و همچنین اعتبار یارانه و اعتبار خود اطلاع به دست 
بیاورند و از طریق کد دستوری #1463*500* هم از کد خرید و از هم کد اعتبار خود مطلع شوند.

آگهی مناقصه عمومی یک مرحله ای

ــه  ــه استناد ابلاغی ــر در نظر دارد ب ــهرجديد امیرکبی ــران ش ــرکت عم ش
شماره 67585 مورخ 1400/06/30 از سوی ریاست محترم جمهوری 
ــن مسکن  ــه منظور تأمی ــکن" و ب ــد مس ــش تولی ــون جه موضوع "قان
مناسب شهروندان واجد شرایط و ارتقاء کمی و کیفی در امر تولید مسکن 
و با تکیه بر ظرفیت های قانونی بالادست ، فراخوان عمومی مناقصه یک 
ــرح و  ــوع »ط ــا موض ــازان/پیمانکاران ب ــوه س ــی انب ــی کیف ــا ارزیاب ــه ای ب مرحل
ــد و عرضه مسکن در  ــی تولی ــای طرح نهضت مل ــل پروژه ه ساخت و تحوی
شهر مهاجران به روش EPC به شماره ۲۰۰۲۰۰۱۳۴۱۰۰۰۰۲۰  را از طریق 
ــزاری  ــل برگ ــه مراح ــد. کلی ــزار نمای ــت برگ ــی دول ــدارکات الکترونیک ــامانه ت س
 مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی 
 پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس 
www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در 
ــام در سایت مذکور و دریافت  صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت ن
ــذا  گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند ل
از کلیه پیمانکاران/ انبوه سازان دارای گواهینامه صلاحیت معتبر پیمانکاری 
در رشته ابنیه و ساختمان پایه ۱ از سازمان برنامه و بودجه کشور یا 
 پروانه اشتغال به کار معتبر انبوه سازی مسکن و ساختمان رتبه ۱ از وزارت 
راه و شهرسازی دعوت به عمل می آید که در این فراخوان شرکت نمایند. 

تاریخ انتشار مناقصه در سامانه مذکور تاریخ ۱۴۰۲/۰5/۱۴ می باشد.
ضمنا به استناد ابلاغیه دبیر محترم کارگروه سامانه تدارکات الکترونیکی 
دولت ، بکارگیری امضای الکترونیکی پاکات ب و ج و عدم پذیرش نسخ 

فیزیکی و اسناد فاقد امضای الکترونیکی )دارای مهر گرم( الزامی است.
1  موضوع : برگزاری مناقصه عمومی یک مرحله ای با ارزیابي کیفي 

ــي مسکن. سازندگان جهت ساخت پروژه های طرح نهضت ملّ
مبلغ تضمین شرکت در مناقصه : 9۱،۲89،69۲،۱7۱ ريال می باشد.

لازم به ذکر است نوع تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کار فقط باید به 
یکي از صورت هاي  زیر باشد و در پاکت الف ارائه شود .

الف( رسید بانکي واریز وجه مذکور به حساب شماره۴۰۰۱۱۱۱۲۰6۳76۴۳۲ بانک 
مرکزی و ارائه فیش مربوطه.

ب ( انواع اوراق مشارکت 
ج( ضمانت نامه بانکي به نفع کارفرما 

ــی  ــی کیف ــا ارزیاب ــه ای ب ــک مرحل ــی ی ــه عموم ــوان : مناقص ــوع فراخ 2 ن
ــکاران. ــازندگان و پیمان س

اراک  جاده   40 کیلومتر   - اراک   - مرکزی  استان   : کارفرما  نشاني  و  نام   3
سلفچگان - شهر جدید امیرکبیر - شرکت عمران شهر جدید امیرکبیر

تلفن : 8-۳۴۰۳7۴65-۰86 داخلی ۱۳5
4 محل اجرای کار: استان مرکزی - شهر اراک - شهر مهاجران -محله 

.m ــه یک- پهن
5 مدت پیمان: 24 ماه شمسی.

6 مبلغ برآورد اولیه: شامل قسمت های )الف( و )ب( به شرح زیر:
ــای  ــای واحد ه ــع زیربن ــر مترمرب ــاخت ه ــص س ــت ناخال ــای قیم ــف( مبن ال
ــه  ــا ب ــال( بن ــون ری ــج میلی ــل و پن ــال )چه ــرار ۴5.۰۰۰.۰۰۰ ري ــکونی از ق مس
 قیمت تعیین شده در دستورالعمل طرح نهضت ملی مسکن در محدوده 

5 درصد پلوس و ۱۰ درصد مینوس می باشد.
و  دیوارکشی  و  سازی  محوطه  اجرای  هزینه های  پایه  قیمت  ب( 
مورد  واحد  تعداد  محوطه  محدوده  در  زیربنایی  خدمات  تأمین 
 نظر به مساحت مجموع حدود ۲۰۴55/۲5 مترمربع و بر اساس 
ــازمان  ــال 1402 س ــه س ــته ابنی ــه رش ــد پای ــای واح ــت به ــای فهرس قیمت ه

ــد. ــی باش ــور م ــه کش ــه و بودج برنام
شاخص مبنای تعدیل در قرارداد ساخت واحدهای مسکونی طرح نهضت 
ــه قیمت  ــی مسکن، شاخص سه ماهه سوم سال 1400 می باشد. ب ملّ
ــه و  ــته ای مربوط ــاخص های رش ــاس ش ــازی براس ــه س ــات محوط ــرای عملی اج
مطابق بخشنامه های سازمان برنامه وبودجه و درچارچوب ضوابط قانونی ، 
تعدیل آحاد بهاء با شاخص مبنای یک دوره قبل از زمان پیشنهاد قیمت 

ــرد. ــق می گی سازنده در فراخوان عمومی، تعل
7 در اجرای ماده 2 آیین نامه راهکارهای افزایش ضمانت اجرایی 
پیمانکاران  و  سازندگان  مالی  توان  سنجش  و  حسابرسی  تقویت  و 
ارائه صورت های مالی حسابرسی شده آخرین سال مالی الزامی 
 است. هر یک از انبوه سازان و پیمانکاران که مدارک مربوط به 
ــی  ــی کیف ــد ارزیاب ــد از فرآین ــه نده ــی حسابرسی شده را ارائ ــای مال صورت ه

حذف می شوند.
8 ارائه گواهینامه تایید صلاحیت ایمنی معتبر از اداره تعاون، کار و رفاه اجتماعی 

برای کلیه شرکت کنندگان الزامیست.
9 معتبر بودن اسم شرکت های دارای گواهینامه صلاحیت معتبر پیمانکاری در 

رشته ابنیه و ساختمان در پایگاه http//:sajar.mporg.ir  الزامی است.
تدارکات  سامانه  درگاه  طريق  از  فراخوان  اسناد  دريافت  مهلت   10
شنبه  روز  از   :www.setadiran.ir آدرس  به  )ستاد(  دولت  الکترونیکی 
مورخ ۱۴۰۲/۰5/۱۴ ساعت ۱6 لغایت روز پنج شنبه مورخ ۱۴۰۲/۰5/۱9 ساعت 

۱9 می باشد.
11 آخرين مهلت پاسخ اسناد فراخوان : روز شنبه  مورخ 

باشد. می   ۱9 ساعت   ۱۴۰۲/۰6/۰۴
12 بازگشايی پاکات : ساعت ۱۰ صبح  روز يکشنبه مورخ ۱۴۰۲/۰6/۰5

سلفچگان  اراک  جاده   40 کیلومتر   - اراک  بازگشايی:  محل   13
 شهر جدید امیرکبیر - اتاق جلسات شرکت عمران شهر جدید امیرکبیر

ــت  ــی صلاحی ــه، گواه ــم نام ــاد تفاه ــش از انعق ــت پی ــف اس ــازنده مکل 14 س
ــی  ــط ابلاغ ــق ضواب ــنجی وف ــار س ــرایط اعتب ــراز ش ــهیلات و اح ــت تس دریاف
بانک مرکزي جمهوري اسلامی ایران من جمله عدم وجود سابقه چک 
ــاري،  ــهیلاتی غیرج ــابقه تس ــود س ــدم وج ــده، ع ــر نش ــوء اث ــع س ــتی رف برگش
ــی  ــاب مالیات ــا حس ــه مفاص ــده، ارائ ــی ش ــی حسابرس ــاي مال ــورت ه ــه ص ارائ
ــون مالیات هاي مستقیم و... از بانک عامل دریافت و   موضوع ماده 186 قان

ارائه نماید. 
بدیهی است در صورت عدم ارایه موارد مندرج در این بند ظرف مهلت 

مقرر ضمانت نامه شرکت در فرآیند ارجاع کار ضیط خواهد شد.
15 سایر موارد و مشخصات در اسناد استعلام ارزیابی کیفی مندرج 

می باشد.
اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در 

ــف: ــای ال ــه پاکت ه ــه و ارائ ــناد مناقص ــوص اس خص
آدرس: اراک ، کیلومتر 40 جاده اراک - سلفچگان ، شهر جدید امیرکبیر

  ۰86  :  ۳۴۰۳7۴6۳  -  ۳۴۰۳7۴6۴  -  ۳۴۰۳7۴65  تلفن: 
 داخلی ۱۳7 و ۱۳5  

اطلاعات سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه :
مرکز تماس : ۰۲۱-۲7۳۱۳۱۳۱

دفتر ثبت نام : 889697۳7 و  85۱9۳768  پیش شماره : ۰۲۱                                                                            
 اطلاعات تماس دفاتر ثبت نام سایر استان ها ، در سایت سامانه 
)www.setadiran.ir( بخش "ثبت نام / پروفایل تامین کننده / 

ــت. ــود اس ــر " موج ــه گ مناقص

»با ارزيابی کیفی انبوه سازان/پیمانکاران برای طرح و ساخت و تحويل پروژه های 
طرح نهضت ملی تولید و عرضه مسکن در شهر مهاجران به تعداد 97۲ واحد «

اداره روابط عمومی شرکت عمران شهر جدید امیر کبیراداره روابط عمومی شرکت عمران شهر جدید امیر کبیر

بازار طلا در شرایطی که قیمت بین افزایش بازده اوراق قرضه و تداوم عدم اطمینان اقتصادی 
تحت فشار قرار گرفته است، به منطقه بی‌طرف بازگشته است. به گفته برخی تحلیلگران، داده‌های 
تورم هفته آینده می‌تواند زمان مهمی برای این فلز گرانبها باشد که در تلاش برای یافتن جهت است.

 چشم‌انداز خنثی طلا در حالی است که قیمت‌ها به دنبال پایان هفته هستند و سطوح حمایتی 
کوتاه‌مدت بحرانی را حفظ می‌کنند اما نمی‌توانند حرکت کافی برای آزمایش مجدد مقاومت مهم 
ایجاد کنند. هر اونس طلا در ماه دسامبر آخرین بار با یک درصد کاهش نسبت به هفته گذشته با 

۱۹۷۷ دلار معامله شد.
اگرچه بازار طلا در پایین‌ترین سطح خود است اما تحلیلگران افزودند که این فلز گرانبها همچنان 
با بادهای مخالف مشکل‌ساز مواجه است زیرا داده‌های اقتصادی شواهد قطعی مبنی بر اینکه فدرال 

رزرو می‌تواند از تعصب جنگ‌طلبانه خود دور شود، ارائه نمی‌کند.
گزارش حقوق و دستمزد غیرکشاورزی روز جمعه در بهترین حالت تصویر متفاوتی را به بازارها 
ارائه داد زیرا آمار اشتغال سرفصل انتظارات را از دست داد اما تورم دستمزدها افزایش یافت. آخرین 
گزارش حقوق و دستمزد غیرکشاورزی نشان داد که در ماه جولای ۱۸۷ هزار شغل ایجاد شده است، 
در حالی که انتظار اقتصاددانان برای رشد شغلی ۲۰۰ هزار نفر است. در همین زمان، دستمزدها 

در ماه گذشته ۰.۴ درصد رشد کرد.
برخی از تحلیلگران گفته‌اند برای اینکه طلا دوباره درخشش خود را به دست آورد و رشدهای 
بالای ۱۹۸۰ دلار در هر اونس را حفظ کند، شاخص قیمت مصرف‌کننده ژوئن که هفته آینده منتشر 

می شود، باید کمتر از حد انتظار باشد.
دانیل پاویلونیس، کارگزار ارشد کالا در RJO Futures گفت: اگر شاخص قیمت مصرف‌کننده ضعیف 
باشد و طلا نتواند رشد کند، پس فکر می‌کنم این بازار فعلا تمام شده است و اگر طلا نتواند در چنین 
شرایطی رشد کند، فکر می‌کنم بازار باید با قیمت‌های پایین‌تر تثبیت شود. با این حال، برخی از 
تحلیلگران متقاعد نشده‌اند که تورم آماده کاهش بیشتر است. کریستوفر وکیو، رئیس معاملات آتی 
و فارکس در Tastylive.com گفت که متقاعد نشده است که تورم به هدف ۲ درصدی فدرال رزرو 
برسد.او افزود که اقتصاد ایالات متحده با افزایش مجدد قیمت موادغذایی و انرژی مواجه است. او 
گفت: من فکر می‌کنم ریسک این است که داده‌های تورم از دیدگاه فدرال رزرو حمایت می‌کند که 
نرخ‌های بهره باید برای مدت طولانی بالاتر بماند. همچنین می‌توانیم شاهد شروع قیمت‌گذاری بازارها 

در افزایش نرخ در نوامبر باشیم. این شرایط محیط سختی را برای طلا ایجاد می‌کند.
به گفته او چند هفته است که هیچ جهتی در طلا ندیده‌ایم. هر بار که از ۱۹۵۰ دلار رد می‌شویم، 

رالی زیاد دوام نمی‌آورد و هر بار که پایین می‌آییم، فروش ادامه نمی‌یابد.
وی افزود: همچنین این خطر وجود دارد که حتی اگر داده‌های تورم ضعیف‌تر از حد انتظار باشد، 
ممکن است برای تغییر مبنای جنگ طلبانه فدرال رزرو کافی نباشد زیرا هنوز اعداد زیادی برای 

انتشار پیش از سیاست‌های پولی سپتامبر یا نوامبر وجود دارد.
این فلز گرانبها حمایت قابل توجهی پیدا کرده است زیرا ترس از کند شدن اقتصاد از تقاضای امن 

حمایت می‌کند. کاهش رتبه بدهی هفته گذشته از فیچ به این ترکیب اضافه شد.
مویا، تحلیلگر ارشد بازار آمریکای شمالی در OANDA گفت که این نگرانی وجود دارد که این 
کاهش رتبه تمرکز بیشتری بر سلامت اقتصاد ایالات متحده داشته باشد و افزایش بازده اوراق قرضه 
می‌تواند تقاضای امنی برای طلا ایجاد کند. اگر بازده اوراق قرضه به افزایش خود ادامه دهد، این 

می‌تواند بازارها را به وحشت بیندازد.
بر اساس گزارش کیتکونیوز، وکیو گفت که او انتظار ندارد کاهش رتبه اخیر بدهی ترس زیادی 
در بازار ایجاد کند. تنزل رتبه فیچ تیتر خوبی بود اما معیارهایی که استفاده کردند به‌نظر می‌رسد 

نادرست است. 

ترس در بازار طلای جهانی

  بورس بر مدار صعود با رشد ۳۹ هزار واحدی شاخص
 شاخص کل بورس تهران در پایان معاملات امروز )‌شنبه، ۱۴ مرداد( با ۳۹ ‌هزار و ۳۸۴ واحد افزایش، در ارتفاع ۲ میلیون و ۳۳ هزار واحد ایستاد.شاخص هم‌وزن با ۱۱ هزار و ۸۵۹ واحد افزایش به ۷۱۷ هزار و ۷۷۵ واحد و شاخص قیمت با ۶ هزار و ۷۶۰ واحد رشد 
به ۴۰۹ هزار و ۱۸۴ واحد رسید.امروز در معاملات بورس تهران، بیش از ۱۲ میلیارد و ۲۰۱ میلیون سهم، حق‌تقدم و اوراق بهادار به ارزش ۶۱ هزار و ۱۹۳ میلیارد ریال معامله شد.فولاد مبارکه اصفهان )فولاد( با ۶ هزار و ۵۵۷ واحد، ملی صنایع مس ایران )فملی( با چهار 
هزار و ۷۰ واحد، پالایش نفت اصفهان )شپنا( با ۲ هزار و ۶۳۰ واحد، معدنی و صنعتی گل گهر )کگل( با ۲ هزار و ۲۳۸ واحد، پالایش نفت بندرعباس )شبندر( با ۲ هزار و ۱۲۶ واحد، شرکت سرمایه گذاری تامین اجتماعی )شستا( با یک هزار و ۵۲۵ واحد و گسترش نفت 

و گاز پارسیان )پارسان( با یک هزار و ۳۷۳ واحد تاثیر مثبت بر شاخص بورس داشتند.
در مقابل؛ مبین انرژی خلیج فارس )مبین( ۷۴۹ واحد، داروپخش )وپخش( با ۱۱۸ واحد، پارس سویچ )بسویچ( با ۷۵ واحد و به پرداخت ملت )پرداخت( با ۳۶ واحد تاثیر منفی بر شاخص بورس داشتند.
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کشاورزی 

ثبت ۲۴۱ میلیون تردد در 
جاده های مازندران

مزدک جمشیدی    |    عضو کمیته فنی آبزیان گفت: بنا بر آمار سازمان شیلات ایران، حدود ۵ سال قبل آمار تولید کنسرو ماهی تقریباً ۵۰۰ میلیون قوطی در سال 
بود که با کاهش ۵۰ درصدی بازار تقاضا، تولید نیز دچار افت شده است.

قیمت تمام شده کنسروماهی صادرات را صفر کرد

  معاون وزیر راه و شهرسازی:
احداث ۲۵۰ کیلومتر بزرگراه در استان همدان

همدان- معاون وزیر راه و شهرسازی از احداث ۲۵۰ کیلومتر 
بزرگراه در استان همدان خبر داد.

خیرالله خادمی افزود:به همت استاندار همدان پروژه محور 
همدان- گل‌تپه- غارعلیصدر درمصوبات سفر قرار گرفت.

معاون وزیر راه و شهرسازی ادامه داد:همدان به عنوان 
مرکزغرب کشورعمل می‌کند و محور مواصلاتی استان‌های 
غربی به مرکز کشوراست.وی بااشاره به اینکه محور همدان- 
گل‌تپه- غارعلیصدر مسیر گردشگری و کشاورزی است 
افزود:آغاز احداث محور همدان -گل‌تپه - غارعلیصدر یک 

اقدام مهم و ماندگار برای مردم منطقه است.
خادمی در بازدید از محور راه آهن همدان به ملایر، گفت: 
پروژه راه‌آهن همدان به ملایر یکی از مهم‌ترین محورهای 
ریلی کشور است و راه آهن غرب کشور را به تهران برقرار 
می‌کند.خادمی افزود: محور راه‌آهن غرب کشور از زنجان 
آغاز شده و تا بندر امام خمینی)ره( در خوزستان ادامه 
پیدا می‌کند.وی ادامه داد: مسیر راه‌آهن همدان به ملایر 
برای انتقال بازار غرب کشور به جنوب کشور بسیار حائز 

اهمیت است.

  حدود یک هزار انشعاب آب غیرمجاز در استان 
بوشهر قطع شد

به گزارش روابط عمومی و آموزش همگانی شرکت آب و 
فاضلاب استان بوشهر،ابوالحسن عالی در تشریح این خبر 
اظهار کرد: به منظور مدیریت بهینه مصرف آب در استان از 
مجموع انشعاب‌های شناسایی شده حدود چهار هزار از آنها 
طی سال گذشته و یک هزار انشعاب نیز در ۴ ماه ابتدای سال 
جاری قطع گردیده است.وی بیان کرد: از ابتدای سال جاری 
تاکنون همچنین مالکان ۶۷۱ انشعاب غیرمجاز آب استان 
با طی فرآیندهای موردنیاز نسبت به قانونی کردن انشعاب 
آب خود اقدام کردند.مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان 
بوشهر ادامه داد: انشعابات آب غیرمجاز یکی از معضل های 
بزرگ در تامین آب پایدار مشترکان است چراکه با وجود 
چنین انشعاب هایی بخش قابل توجهی از آب تامین شده 
در خارج از شبکه و به صورت غیرقانونی به مصرف می رسد.

وی اظهار کرد: شرکت آب و فاضلاب استان بوشهر در 
راستای مدیریت بهینه توزیع آب تمام تلاش خود را بکار 
گرفته تا با اخذ مجوزهای قانونی برای آن‌دسته از انشعاباتی 
که امکان مجاز شدن آن وجود دارد، اقدام لازم به عمل آورد و 
فرآیند قطع بقیه انشعابات غیرمجاز نیز کماکان ادامه خواهد 
داشت.عالی گفت: با توجه به افزایش روزافزون دما و نیاز 
بیشتر هم استانی ها به مصرف آب شرب انتظار است همگان 

مصرف بهینه آب را مورد توجه جدی خود قرار دهند.
وی افزود: آب شرب عمده مناطق استان از منابع خارج استان 
و آب شیرین کن ها با هزینه بسیار بالا تامین می شود که 

با چنین شرایطی نباید شاهد مصرف غیر بهینه آن باشیم.
عالی عنوان کرد: با هدف مدیریت بهینه توزیع آب برخورد 
قاطع با متخلفان در بخش استفاده از انشعابات غیرمجاز در 

استان بوشهر همچنان با جدیت تداوم دارد.

  مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای خوزستان: 
در دمای ۵۰ درجه مصرف برق را مدیریت کنیم

مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای خوزستان با اشاره به روند 
افزایش دما و رشد بیش از ۵ درصدی مصرف برق، از مردم 

درخواست کرد که در مصرف برق صرفه‌جویی کنند.
محمود دشت‌بزرگ تصریح کرد: در اوج مصرف شبکه برق 
خوزستان به هشت هزار و ۵۷۱ مگاوات رسید که در مقایسه 
با هشت هزار و ۱۳۳ مگاوات مدت مشابه در سال قبل، ۵.۳۸ 
درصد رشد داشته است.وی با بیان اینکه پیش‌بینی‌های 
هواشناسی از وقوع دماهای بالاتر از ۵۰ درجه تا پایان هفته 
جاری حکایت دارد، گفت: با توجه به شدت گرفتن اوج 
گرما و ماندگاری آن که مساله‌ای مهم است، از مشترکان 
درخواست می‌کنیم برای جلوگیری از بروز حوادث احتمالی 
در ساعت‌های اوج بار که با اوج گرما هم‌زمان هست )۱۱ تا 
۱۷( در مصرف برق صرفه‌جویی کنند.مدیرعامل شرکت برق 
منطقه‌ای خوزستان افزود: یک مساله وقوع دماهای بالای ۵۰ 
درجه است و یک مساله تاثیرگذارتر، ماندگاری این دما برای 
چند روز متوالی است که می‌تواند عملکرد تجهیزات را که به 
علت پرباری ناشی از مصرف در بیشترین دمای ممکن خود 
هستند، دچار اشکال کند و باعث حادثه شود.دشت‌بزرگ 
تصریح کرد: نیمه نخست گرما را با مدیریت هوشمندانه شبکه 
و همراهی و همکاری مشترکان در کاهش مصرف برق که 
جای تقدیر دارد، با موفقیت پشت سر گذاشته‌ایم و برای عبور 
از روزهای باقیمانده نیز نیازمند این تعامل و همکاری دوسویه 
و مثبت هستیم.وی با درخواست از مشترکان برای کاهش 
مصرف برق، تاکید کرد: مشترکان بخش خانگی که بیشترین 
میزان مصرف شبکه برق را به خود اختصاص داده‌اند با خاموش 
کردن کولرهای اضافی و تنظیم دمای کولر بر روی نقطه 
آسایش ۲۴ درجه، استفاده از نور طبیعی در روز و عدم استفاده 
از لوازم پر مصرف در ساعت پیک مصرف، می‌توانند پایداری 
شبکه برق را در این گرمای غیرقابل تحمل تضمین کنند و از 
مشوق‌های وزارت نیرو بهره‌مند شوند.شرکت برق منطقه‌ای 
خوزستان مسئولیت انتقال برق در ۲ استان خوزستان و 

کهگیلویه و بویراحمد را بر عهده دارد.

مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان مازندران از ثبت بیش از ۲۴۱ میلیون تردد طی چهار ماه سال جاری درسطح محورهای استان مازندران خبر داد.
محمدحسین باجان- آوای اقتصاد-  حسن جهانیان خاطر نشان ساخت: برابرآماربدست آمده از ۱۱۱ سامانه تردد شماری منصوب درمحورهای استان مازندران طی چهار ماه سال ۱۴۰۲ بیش از ۲۴۱ میلیون از 

انواع وسایل نقلیه در جاده های استان در حال تردد  بوده که این میزان در مقایسه با مدت مشابه سال قبل در حدود ۳ درصد افزایش یافته است.
وی تصریح کرد: تردد در محورهای مواصلاتی استان با استان‌های مجاور در چهارماه سال جاری در مقایسه با  مدت مشابه سال گذشته بیش از ۶ درصد کاهش داشته و به بیش از ۲۰ میلیون ۳۳۴ هزار تردد رسیده است.

مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان افزود: طی چهار ماه سال جاری به طور متوسط در هر ساعت در حدود ۵۳۲۱ وسیله نقلیه سنگین در استان در حال تردد بوده اند که این میزان از تردد در مقایسه 
با مدت مشابه سال قبل در حدود ۱۱ درصد کاهش یافته است.

رتبه برتر وزارت نفت در سامانه ملی انتشار و دسترسی آزاد به اطلاعات
 مدیرکل روابط عمومی وزارت نفت بیان کرد: بر اساس گزارش سالانه رئیس کمیسیون 
انتشار و دسترسی آزاد به اطلاعات به رئیس جمهوری، وزارت نفت در میان بیش از دو هزار 

دستگاه در همه شاخص ها حائز رتبه برتر شده است.
 به گزارش روابط عمومی شرکت گاز استان مازندران و به نقل از پایگاه اطلاع رسانی 
وزارت نفت، علی فروزنده در سومین نشست هم‌اندیشی نمایندگان صنعت نفت در سامانه 
ملی انتشار و دسترسی آزاد به اطلاعات با بیان اینکه اساس سامانه دسترسی آزاد به اطلاعات 
برای بهبود حکمرانی طراحی شده است، گفت: بخش مهمی از حقوق شهروندی که در 
این سامانه به آن اشاره شده می‌تواند به مدیران کمک کند تا تصمیم خود را در معرض 

قضاوت عمومی قرار بدهند.
 وی افزود: اگر نتوانیم توضیح قانع کننده‌ای به عموم ذینفعان از جمله مردم برای 
دلایل و مسائلی که برای آنها تصمیم گرفته‌ایم ارائه دهیم، ممکن است به تصمیم‌هایی که 
گرفته شده است شک کنیم که آیا این مسائل و دلایل قابل اتکا هستند یا نه، که در این 
صورت یا زبان مشترک برای قانع کردن نداریم و یا تصمیمی که گرفته شده اشتباه است.

 مدیرکل روابط عمومی وزارت نفت تصریح کرد: وزارت نفت اساس اقتصاد کشور را 
تشکیل می‌دهد و خوشحالیم که سامانه دسترسی آزاد به اطلاعات به‌ عنوان سامانه‌ای نوپا 

در بزرگترین سازمان اقتصادی کشور با جدیت دنبال می‌شود.
 فروزنده افزود: پیشرفت این گونه سامانه‌ها در کشور به حل شدن مشکلات مدیران 
دولتی کمک می‌کند که بخشی از این مشکلات مربوط به تصمیم‌گیری در سازمان و 
بخشی دیگر مربوط به روابط عمومی‌هاست، از این رو این گونه سامانه‌ها کارکرد روابط 

عمومی‌ها را بهبود می‌بخشند.
 وی اظهار کرد: تصور بر این است که مسائل و تصمیم‌گیری‌ها اگر شفاف شوند، 
کارآمدی در کشور افزایش می‌یابد؛ امروزه بیش از پیش به شفافیت و دسترسی آزاد به 
اطلاعات توجه می‌شود و انتظار داریم سامانه‌هایی مانند سامانه دسترسی آزاد به اطلاعات 

در کشور جدی‌تر گرفته شوند.

 مدیرکل روابط عمومی صنعت نفت اذعان کرد: در سال گذشته بدنه کارشناسی کشور 
از موضوعات مرتبط با سامانه ملی انتشار و دسترسی آزاد به اطلاعات استفاده نمی‌کرد، اما 
اکنون برای تحلیل بسیاری از مسائل از این سامانه استفاده کرده و دامنه کاربران وسیع‌تری 

برای این سامانه به وجود آمده است.
 فروزنده با اشاره به راه اندازی سامانه ملی انتشار و دسترسی آزاد به اطلاعات از سال ۱۳۹۶ 
در کشور گفت: طبق گزارشی که امسال وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی به رئیس‌جمهوری 

ارائه کرده، وزارت نفت طبق شاخص‌های این گزارش رتبه‌های خوبی داشته است.
 وی با بیان اینکه روابط‌ عمومی‌ها باید پیشرو و نهاد برتر اجرای این قانون سامانه ملی 
انتشار و دسترسی آزاد به اطلاعات باشند، گفت: مسیر اجرای این قانون بسیار تعیین 
کننده خواهد بود و روابط عمومی‌ها می‌توانند به‌عنوان یه عنصر تعیین‌کننده روی این 

موضوع تأثیرگزار باشند.
 مدیرکل روابط عمومی صنعت نفت اظهار کرد: تاکنون همه نمایندگان وزارت نفت در 
این سامانه عملکرد خوبی داشته و در تلاشیم طبق چارچوبی مشخص اطلاعات قابل ارائه 

را در این سامانه عرضه کنیم.
 فروزنده گفت: در سال ۱۴۰۱ وزارت نفت بیشترین اسناد منتشره را در سامانه ملی انتشار 

و دسترسی آزاد به اطلاعات داشته و از ۲ هزار و ۳۳۲ سندی که صنعت نفت در این سامانه 
منتشر کرده ۲ هزار و ۲۷۹ سند را ستاد وزارت نفت منتشر و در زمینه پاسخگویی عملکرد 
۱۰۰ درصدی داشته است، میانگین زمان پاسخگویی از سوی این ستاد دو روز بوده است.

 وی افزود: عملکرد مجموعه صنعت نفت در سامانه ملی انتشار و دسترسی آزاد به اطلاعات 
در سال 1401 در همه شاخص ها مثبت بوده و وزارت نفت در میان وزارت‌خانه‌های دولت 
سیزدهم حائز رتبه نخست بوده است. این سامانه شامل وزارتخانه‌ها، نهادهای وابسته به‌ 
دولت، نهادهای انقلابی، نیروهای مسلح، قوه‌ قضاییه، قوه مقننه و مؤسسه‌ها و نهادهای 
زیر نظر مقام معظم رهبری می‌شود. از ۲ هزار و ۲۰۰ عضو این سامانه، هزار و ۹۰۰ عضو 

آن دولتی هستند.
 

  افزایش اعتماد اجتماعی از طریق شفافیت و دسترسی آزاد به اطلاعات
 معاون وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، در سومین نشست هم‌اندیشی نمایندگان صنعت 
نفت در سامانه ملی انتشار و دسترسی آزاد به اطلاعات با اشاره به اینکه دسترسی مردم به 
اطلاعات و شفافیت به عنوان یک سند افتخار برای جمهوری اسلامی ایران به‌شمار می‌آید، 
گفت: این قانون به همه مردم اجازه دسترسی بدون محدودیت به تمام اطلاعات روز و 
رایج دستگاه‌ها و همه افرادی که در حال خدمت‌رسانی هستند را می‌دهد، وزارت نفت به 
جهت ارتباط وسیعی که با همه مردم دارد از سال 1396 وارد این حوزه شده و تا سال 

۱۴۰۰ روندی رو به رشد را داشته است.
 فرشاد مهدی‌پورافزود: به‌دلیل توسعه شبکه‌های اجتماعی و دسترسی آحاد مردم به 
فضای مجازی اگر شفافیت سازی نشود، آلودگی‌هایی از سوی کسانی که اخبار جعلی تولید 
و سوءاستفاده می‌کنند غلبه پیدا می‌کند و یکی از مهم‌ترین راه ها برای غلبه با این افراد 
اجازه دسترسی آزاد مردم به اطلاعات است، همانطور که بیشتر خبرنگاران و روزنامه‌نگاران 
به استفاده از این اطلاعات تشویق شده‌اند، این قانون برای هرکسی که در بخش دولتی، 

عمومی و خصوصی فعالیت می‌کنند یک قانون محسوب می‌شود.

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران
دوشنبه 1402/05/16
شماره : 1459

تغذیه یکی از مهم‌ترین مؤلفه‌های حیات موجودات زنده اعم از انسان، حیوان، گیاه و... است. زمین خود بستری برای تغذیه موجودات زنده 
به شمار می‌رود که متشکل از خاک، آب و مواد معدنی است. انواع گیاه، میوه، سبزی‌جات و حاصل کشت در دل خاک است؛ اما خاک نیز 
موجود زنده‌ای است که به گفته کارشناسان این حوزه، موجودات زنده در خاک بیش از موجودات کره زمین است. حفاظت از خاک برای ادامه 
حیات ضروری بوده از این رو بهره برداری بهینه از محصولات پرورش یافته از دل خاک، صنایع تبدیلی و تکمیلی را به وجود آورده است. انواع 
مواد غذایی کنسروی سبب شده تا ضایعات و دورریز محصولات کشت شده کاهش یابد. در این راستا البته تهیه انواع کنسروهای تهیه شده از 
محصولات آبزی نیز به حفاظت از منابع دریایی بسیار کمک کننده است.کیفیت صید، انجماد استاندارد ماهیان، پخت، بسته بندی و.... سلامت 

فرصت طلایی خرج امتیاز خود را از دست ندهید؛ هدایا و جوایز ویژه برای اعضای باشگاه مشتریان بانک پارسیان
بعد از برگزاری کمیپن های فصلی سپرده سبای باشگاه مشتریان بانک پارسیان 
در سال گذشته و پرداخت 10 میلیارد ریال جایزه ، حالا قرار است که چهارمین دوره 
کمپین امسال هم برگزار شود. بر اساس آنچه محمدرضا پارسا فرد مدیر بازاریابی و 
توسعه کسب‌وکار بانک پارسیان اعلام کرده ؛ مقدار جوایز در نظر گرفته‌شده در کمپین 

امسال فصلی سپرده سبابه  بیش از 20 میلیارد ریال افزایش‌یافته است.  
وی با اشاره به این نکته که بانک پارسیان از طریق شبکه‌های اجتماعی و وب‌سایت 
باشگاه به دنبال برقراری ارتباط مؤثر با  مشتریان خود است، می‌گوید: برای بهره‌مندی 
از این جوایز نقدی و هزاران جایزه غیر نقدی دیگر کافی است تا عضو باشگاه مشتریان 

بانک پارسیان شوید. 	
مدیر بازاریابی و توسعه کسب‌وکار بانک پارسیان، عضویت خودکار دارندگان سپرده 
سبا در باشگاه مشتریان و همچنین بهره‌مندی از شبکه تخفیف گسترده پذیرندگان 
باشگاه مشتریان شرکت تجارت الکترونیک بانک پارسیان)تاپیا( با امکان استفاده  از 
تخفیف‌ فروشگاه‌های زنجیره‌ای رفاه ، هايپرمي ، هفت، پوشاک برندس، چرم شیفر، 
چرم کروکو، خانه سام ، تسکو ، دلینو، ایران اسپورتر  و ... را از مزایای باشگاه مشتریان 

بانک پارسیان عنوان کرد. 

  قرعه‌کشی‌های دوره‌ای برای اعضای باشگاه
پارسا فرد بابیان اینکه شرکت در قرعه‌کشی‌های دوره‌ای و مناسبتی از دیگر مزایای 
در نظر گرفته شده برای  اعضای باشگاه است، به قرعه‌کشی‌های سال‌های گذشته اشاره 
کرد و افزود : در سال 1400 قرعه‌کشی کمپین زمستانه با جوایزی بالغ‌بر 700میلیون 
ریال و در سال 1401  نیز قرعه‌کشی کمپین بیستمین سالگرد تأسیس بانک پارسیان 
با جوایزی بالغ‌بر 200میلیون ریال وکمیپن های فصلی سپرده سبا با 10 میلیارد ریال 

جایزه برگزارشده است.
کمپین‌های کودک و نوجوان سپرده سبا با جایزه 10 دستگاه پلی‌استیشن 5، 
کمپین بانوان با حدود 5 میلیارد ریال جایزه و همچنین چهارمین دوره کمپین فصلی 
سپرده سبا با بیش از 20 میلیارد ریال جایزه  ازجمله کمیپن هایی  است که به گفته 
 مدیر بازاریابی و توسعه کسب‌وکار بانک پارسیان قرار است قرعه‌کشی آن در سال

 جاری برگزار شود. 

  امکان بهره‌مندی از تخفیف‌های ویژه و شرکت در کمپین‌ها 
مدیر بازاریابی و توسعه کسب‌وکار بانک پارسیان بابیان اینکه برای اعضای باشگاه 
مشتریان، امکان بهره‌مندی از خدمات بانکی همراه با تخفیف وجود دارد، تصریح کرد: 

بر این اساس در ودیعه و یا اجاره صندوق امانات تخفیف 100 درصدی لحاظ می‌شود 
و شرایط ویژه‌ای نیز در دریافت کارت اعتباری بانک پارسیان مخصوص اعضای باشگاه 

در نظر گرفته‌شده است.
وی اضافه کرد: همچنین این امکان برای مشتریان فراهم است که با خرید جایزه 
از طریق خرج امتیاز در کمپین ستاره‌ها به‌صورت رایگان شرکت و از جوایز تعیین‌شده  
آن که شامل 3 دستگاه گوشی هوشمند، 3 دستگاه تبلت و 3 دستگاه ساعت هوشمند 

و تعداد بی‌شماری هندزفری، پاور بانک و ...  است بهره‌مند شوند.	
نحوه عضویت و امتیاز گیری در باشگاه مشتریان

مدیر بازاریابی و توسعه کسب‌وکار بانک پارسیان در خصوص نحوه عضویت و امتیاز 
گیری در باشگاه مشتریان این بانک توضیح داد: یکی از روش‌ها مراجعه به سایت 
باشگاه به نشانی https://ipbclub.parsian-bank.ir  و ثبت‌نام در آن و ورود از طریق  

نام کاربری و رمز عبور است.
پارسا فرد روش دوم  و سوم عضویت در باشگاه را از طریق موبایل بانک )ورود نام 
کاربری و رمز عبور موبایل بانک(، اینترنت بانک )ورود نام کاربری و رمز عبور اینترنت 

بانک( عنوان کرد.
مدیر بازاریابی و توسعه کسب‌وکار بانک پارسیان در ادامه در خصوص نحوه امتیاز 
گیری در باشگاه گفت : مشتریان می‌توانند از طریق افزایش موجودی در هر یک از 
سپرده‌های سبا ، کوتاه‌مدت ، قرض‌الحسنه جاری )با دسته‌چک( و قرض‌الحسنه پس‌انداز 
و همچنین انجام تراکنش‌های بانکداری الکترونیک مانند؛ خرید شارژ و پرداخت قبوض 
از درگاه‌های اینترنت بانک و موبایل بانک و خرید با کارت‌های نقدی پارسیان از طریق 

دستگاه‌های POS بانک پارسیان ، امتیازات خود را افزایش دهند.

وی افزود: علاوه بر روش‌های عنوان‌شده  مشتریان می‌توانند با افتتاح سپرده سبا، 
به‌طور خودکار عضو باشگاه مشتریان بانک پارسیان شده و از شبکه تخفیف »تاپیا » 
نیز به‌صورت رایگان استفاده نمایید.مدیر بازاریابی و توسعه کسب‌وکار بانک پارسیان در 
خصوص روش‌های جمع‌آوری امتیاز و نحوه امتیازها برای تشویق مشتریان به دریافت 
امتیاز بیشتر و شرکت در طرح¬های ویژه موجود در باشگاه مشتریان اظهار داشت:  
ازجمله مواردی که به کسب سریع‌تر امتیازات مشتریان کمک می‌کند »سپرده سبا 
» است. به گفته پارسا فرد این سپرده حدود یک سال است که  به سبد محصولات 

بانک اضافه‌شده است و مزایای ویژه‌ای دارد .

  خرج امتیاز و دریافت جوایز ویژه
پارسا فرد در خصوص نحوه خرج امتیازها توضیح داد : مشتریان باید تلاش کنند 
امتیازهای خود را  در زمان‌های مشخص‌شده و قبل از انقضای مهلت معین استفاده 
کنند تا علاوه بر هدفمندی امتیازها، مراقب اتمام زمان تعیین‌شده خود باشند و دربازه 
تعیین‌شده امتیاز خود را به جوایز کالایی، کدهای آنلاین و یا شرکت در قرعه‌کشی 
جوایز متعدد و متنوع باشگاه تبدیل نمایند . دریافت کد تخفیف 100 درصدی اشتراک 

فیلیمو و فیدیبو نیز از دیگر امکانات خرج امتیازات این باشگاه می‌باشد.

  برنامه‌های آتی باشگاه مشتریان
پارسا فرد در خصوص برنامه‌های آتی باشگاه مشتریان اعلام کرد: تنوع طرح‌های 
امتیاز گیری طرح‌های امتیاز و کمپین‌های جدید برای گروهای مختلف مشتریان  از 

برنامه‌های آتی باشگاه است.  
وی همچنین  ورود به باشگاه از طریق اپلیکیشن همراه بانک »پارسیان من« را 
از دیگر برنامه‌های باشگاه اعلام کرد تا اعضای باشگاه ضمن انجام فعالیت‌های بانکی 
بتوانند نسبت به مشاهده امتیازات و یا خرج امتیازات از طریق همراه بانک »پارسیان 

من« اقدام نمایند.
مدیر بازاریابی و توسعه کسب‌وکار بانک پارسیان  بابیان اینکه، باشگاه مشتریان 
بستری است برای قدردانی از مشتریانی که بانک پارسیان را برای انجام خدمات بانکی 
و مالی خود انتخاب کرده‌اند، خاطرنشان کرد:طی هفت سالی که از شروع فعالیت 
باشگاه مشتریان می‌گذرد ما همواره در تلاش بوده‌ایم مجموعه‌ای از خدمات بانک و 
گروه پارسیان و فروشگاه‌های آنلاین و حضوری معتبر را در کنار هم فراهم آورده تا 
ضمن یکپارچه نمودن خدمات، بتوانیم به نیازهای مخاطبین خودپاسخ داده و دسترسی 

آن‌ها را آسان‌تر نماییم.

مدیرکل روابط عمومی وزارت نفت اعلام کرد:

محصولات کنسروی را در حوزه آبزیان تضمین می‌کند. مسعود بختیاری، رئیس 
هیأت مدیره سندیکای کنسرو ایران در گفت‌وگو با مهر اظهار کرد: برآوردها 
حاکی از تولید سالانه ۲۵۰ تا ۳۰۰ میلیون قوطی کنسرو ماهی در کشور است 
اما آمار دقیق و قابل اعتمادی در تولید و مصرف محصولات کنسروی وجود ندارد.

وی افزود: بنا بر آمار سازمان شیلات ایران، حدود ۵ سال قبل آمار تولید 
کنسرو ماهی تقریباً ۵۰۰ میلیون قوطی در سال بود که با کاهش ۵۰ درصدی 

بازار تقاضا تولید نیز دچار افت شده است.
وی ادامه داد: وضعیت تولید در ۴ ماه نخست سال نشان می‌دهد آمار تولید 

نسبت به مشابه سال گذشته کاهش چشم‌گیری نداشته است.

 صادرات در نقطه صفر
عضو کمیته فنی آبزیان کشور درباره میزان صادرات کنسرو ماهی گفت: 
سال‌های گذشته تا حدودی صادرات به ویژه به کشورهای همجوار مانند عراق و 
افغانستان انجام می‌شد؛ اما در چند سال اخیر بخش اعظمی از تولید به مصرف 

داخل می‌رسد و اگر صادراتی وجود داشته باشد عدد بسیار ناچیزی است.
عضو کمیته فنی آبزیان کشور درباره چرایی این موضوع بیان کرد: قیمت 
ماهی به عنوان ماده اولیه کنسرو ماهی به شکل سرسام‌آوری افزایش یافته از 
این رو قیمت تمام شده کنسرو رقابتی نبوده و سایر بازیگران بین‌المللی سهم 

بازار ایران را از آن خود کرده‌اند.
بختیاری با بیان اینکه ۷۰ درصد نرخ تمام شده کنسرو مربوط به ماهی است، 
ادامه داد: صادرات از نیمه دوم سال گذشته به حداقل رسید و برخی برندها 
فقط برای بخشی از مهاجران ایرانی که مشتریان آنها بودند صادرات دارند که 

این بازار عدد قابل توجهی نیست.

 اهمیت تجهیزات صید و انجماد
چند سالی است کیفیت برخی محصولات کنسروی از جمله تن ماهی کاهش 
یافته است. چرا با وجود افزایش قیمت‌ها، کیفیت محصولات پایین آمده است؟ 
رئیس هیأت مدیره سندیکای کنسرو ایران درباره چرایی این موضوع گفت: ۸۰ 
درصد ماهی مصرفی کنسرو ماهی به وسیله صید داخل تأمین می‌شود و ۲۰ درصد 
وارداتی است. روش صید و انجماد ماهی تأثیر زیادی در تولید کنسرو ماهی دارد.

وی تصریح کرد: مشکلات تحریم، تخصیص به هنگام ارز و... سبب شده تا 
واردات و تأمین ماهی وارداتی با مشکلاتی مواجه باشد.

بختیاری اظهار کرد: روش‌های تولید تغییر نکرده اما کیفیت مواد اولیه باید 
افزایش پیدا کند. صید و انجماد در کشورهایی مانند غنا که از شناورهایی با 
تجهیزات نوین بهره می‌برند سبب شده تا کیفیت ماهیان صید شده در رتبه 

بالایی قرار داشته باشد.

وضعیت تولید در ۴ ماه نخست 
سال نشان می‌دهد آمار تولید 
نسبت به مشابه سال گذشته 

کاهش چشم‌گیری نداشته 
است.
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تسریع در اجرای سامانه نام 
گذاری معابر 

رئیس شورای اسامی شهر یزد در جلسه علنی شورا گفت: در راستای تحقق برنامه‌های شهرداری در حوزه افزایش خدمات الکترونیک و با هدف خدمات‌رسانی بهتر به شهروندان 
محترم، نظام‌مند کردن و تسهیل در ارائه خدمات، سامانه نام‌گذاری معابر و اماکن عمومی شهر یزد توسط شهرداری ایجاد شده است. 

عزیزالله سیفی رئیس شورای اسلامی شهر یزد ادامه داد: هویت شهر یزد ریشه تاریخی دارد و با الکترونیکی شدن نامگذاری آن میتوان از نظرات شهروندان برای نامگذاری مناسب، 
استفاده کرد.به گفته وی: سامانه نامگذاری معابر، دارای امکان تشخیص نام‌های تکراری، بانک اطلاعاتی رزرو نام‌های پیشنهادی، ویرایش هندسی معابر، ثبت اطلاعات توصیفی و تکمیلی 

معابر و‌ اخذ گزارش از شهروندان است و از شهرداری انتظار می رود در آغاز بکار این سامانه تسریع صورت پذیرد. 
رئیس شورای اسلامی شهر یزد افزود: وجود معابر با نام‌های یکسان یا بسیار مشابه، معابر بدون نام، نبود نظام مناسب جهت بایگانی سوابق تغییرات در اسامی معابر، و عدم مدیریت 

یکپارچه و هماهنگ بین سازمان های تصمیم گیرنده، با راه‌اندازی کامل و بهره‌برداری مناسب از این سامانه نامگذاری حل خواهد شد.

الهام صالح      |       دبیرانجمن صنفی کارفرمایان صنعت سیمان ایران گفت: تیر ماه امسال پنج میلیون و ۸۳۶ هزار تن سیمان در کشور تولید شد 
که در مقایسه با تولید پنج میلیون و ۵۹۳ هزار تنی تیر پارسال، ۴.۵ درصد رشد نشان می دهد.

رشد رشد ۴.۵۴.۵ درصدی تولید سیمان در تیرماه با  درصدی تولید سیمان در تیرماه با 
وجود محدودیت برقوجود محدودیت برق

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران

دوشنبه 1402/05/16
شماره : 1459

   تخصیص 450 تن قیر رایگان به شهرداری‌های 
استان بوشهر

مدیرکل راه و شهرسازی بوشهر گفت:  سال 
گذشته حدود 450 تن قیر رایگان به شهرداری‌های 
دارای محلات هدف و بافت ناکارآمد تخصیص یافت  
که سهم شهرداری دیلم 64 ، شهرداری دیر 41 
، شهرداری گناوه 29 ، شهرداری وحدتیه 56 و 

شهرداری برازجان 259 تن بوده است. 
به گزارش اداره ارتباطات و اطلاع رسانی راه و 

شهرسازی استان بوشهر
سید محمود دستغیبی مدیر کل راه و شهرسازی 
استان بوشهر توضیحاتی در خصوص فعالیت‌های 
انجام شده در حوزه بازآفرینی شهری ارایه کرد و 
گفت : تاکنون فعالیت‌های گوناگونی برای نوسازی 
بافت فرسوده دراین استان انجام شده است از جمله 
ارایه بسته‌های تشویقی در زمینه‌های مختلف که 
عبارتند از اجرای بسته‌ تشویقی 19 گانه کالبدی، 
ارایه تخفیف درعوارض صدور پروانه ساختمانی، 
تخفیف عوارض نظام مهندسی ساختمان، تخصیص 
قیر رایگان، ارایه تسهیلات نوسازی )تخصیص وام( 
که با کمک شهرداری‌های استان به ساکنان بافت‌های 
فرسوده ارایه می‌شود.دستغیبی اطلاع رسانی در 
خصوص بسته تشویقی شهرسازانه ابلاغی از سوی 
وزیر راه و شهرسازی را یکی از مهم‌ترین اولویت‌های 
این اداره کل برشمرد و گفت: با گذشت چند ماه 
از ابلاغ این مصوبه هنوز بسیاری از شهروندان از 
تسهیلاتی که برای نوسازی واحدهای فرسوده خود 
می‌توانند بهره‌مند شوند، بی اطلاع‌اند به همین 
منظور اطلاع‌رسانی در خصوص این بسته را در 
اولویت کاری خود قرار دادیم.وی ادامه داد: توزیع 
و تکثیر پوستر و بروشور در سطح شهر، چاپ بنر و 
نصب آن در مکان‌های پرتردد، مصاحبه با سایت‌های 
خبری، تشکیل جلسه با فرمانداری‌ها و شهرداری‌های 
دارای محدوده بافت ناکارآمد و  اطلاع رسانی از طریق 
شبکه‌های استانی از جمله فعالیت‌های انجام شده در 
این زمینه به شمار می‌رود.مدیرکل راه و شهرسازی 
بوشهر توضیحاتی درباره میزان بافت فرسوده و 
سکونتگاه‌های غیررسمی در دو شهر بوشهر و برازجان 
ارایه کرد و گفت: در شهر بوشهر 320 هکتار بافت 
فرسوده وجود دارد که حدود 45 هزار نفر در این بافت 
زندگی می‌کنند، میزان سکونتگاه‌های غیررسمی 
441 هکتار است و 52 هزار  نفر در این بافت ساکن 
هستند. در شهر برازجان نیز 152 هکتار بافت فرسوده  
و 329 هکتار سکونتگاه غیررسمی شناسایی شده و 
در مجموع میزان بافت ناکارآمد شهری در 12 شهر 

استان بوشهر هزار و 819 هکتار است.

 کشف ۶۱۸ کیلو مواد مخدر در 
خراسان جنوبی

بیرجند- گیوکی- فرمانده انتظامی خراسان 
جنوبی از کشف ۵۹۷ کیلو و ۲۵۰گرم حشیش 
و ۲۰ کیلو و ۸۰۰ گرم تریاک از سوداگران مرگ 
در استان خبر داد.سرهنگ حسن شجاعی‌نسب در 
جمع خبرنگاران اظهار داشت: مأموران پلیس مبارزه با 
مواد مخدر استان خراسان جنوبی اطلاعاتی مبنی بر 
حمل مواد مخدر توسط سوداگران مرگ در محورهای 
فرعی شهرستان بیرجند دریافت کردند که تیم‌های 
عملیاتی مبارزه با مواد مخدر برای بررسی موضوع 
به محل اعزام شدند.فرمانده انتظامی استان خراسان 
جنوبی بیان کرد: ماموران هنگام کنترل و گشت‌زنی 
در محورهای فرعی شهرستان بیرجند به 2 دستگاه 
سواری  پژو 405 و یک سواری پژو پارس که از 
سمت سربیشه به سمت بیرجند در حال حرکت 
بودند مشکوک شده و با علائم هشدار دهنده به 

رانندگان خودروها دستور ایست دادند.
وی افزود: رانندگان با مشاهده ماموران بلافاصله 
از محورهای فرعی به سمت یکی از روستاها 
متواری شده و هر 3 دستگاه خودرو وارد یک منزل 

مسکونی شدند.
شجاعی‌نسب تصریح کرد: ماموران پس از 
هماهنگی با مقام قضائی و با اقدامات پلیسی محل 
مورد نظر را شناسایی کرده و در یک عملیات ضربتی 
متهمان را دستگیر کردند که در بازرسی از خودروها 
597 کیلو و 250گرم حشیش و 20 کیلو و 800گرم 

تریاک کشف شد. 

اختصاص بیش از1000 میلیارد ریال تسهیلات بانک توسعه تعاون به دو طرح تولیدی در استان گلستان
مدیرعامل بانک توسعه تعاون در سفر به استان گلستان از چند طرح تولیدی و 

اشتغالزایی گلستان بازدیدکرد.
سیده حبیبه مومنی : خبرنگار گلستان-  به گزارش روابط عمومی بانک توسعه 
تعاون استان گلستان، شیخ حسینی مدیر عامل بانک توسعه تعاون که به اتفاق هیات 
همراه جهت شرکت در نشست منطقه ای کارشناسان بخش تعاون شرق کشور به 
گلستان سفر کرده بود از چند طرح تولیدی و اشتغالزایی گلستان بازدید کرد و از 

نزدیک درجریان روند پبشرفت این طرح ها قرارگرفت.
مدیر عامل بانک توسعه تعاون ابتدا با حضور در کارخانه فرآورده های لبنی آشوراده 
در شهرستان سیمین شهر گلستان ضمن بازدید از قسمت های مختلف این واحد 
اقتصادی،برای بررسی و ارزیابی ظرفیت‌های موجود برای افزایش سهم بانک در بازارهای 
هدف و حمایت از تولید و اشتغالزایی با مدیران شرکت‌ یاد شده دیدار و گفت وگو کرد.

شیخ حسینی به برنامه های راهبردی بانک توسعه تعاون در سال جاری اشاره 
کرد و گفت:بانک توسعه تعاون در راستای کمک به تحقق شعار راهبردی ابلاغی مقام 
معظم رهبری برنامه ها و تدابیر متنوعی در نظر دارد و رفع نیازهای تعاونی ها وبنگاه 

های تولیدی از اولویت های سالجاری است.
این مقام بانکی به نقش نظام بانکی در هدایت نقدینگی به سمت تولید و جلوگیری 
از تورم اشاره کرد و افزود:تسهیلات هدفمند نظام بانکی می تواند موجب ایجاد ارزش 

در بخش های واقعی اقتصاد شود و به کنترل تورم کمک کند و چنانچه تسهیلات 
هدفمند نباشد، می تواند آثار مخرب تورمی در برداشته باشد.

بشارتی مدیر عامل شرکت تعاونی تولیدی آشوراده ضمن ارائه گزارشی از فعالیت 
های این شرکت تولیدی گفت:این شرکت در سال 1394 با هدف تولید پنیر سفید، 
لاکتیک،کره و روغن حیوانی،شیرخشک وپودرآب پنیر درشهرک صنعتی سیمین شهر 
واقع در استان گلستان تاسیس شد و هم اکنون با ظرفیت تولید سالانه بیش از 34000 
تن و اشتغالزایی 150 نفر به صورت مستقیم، ضمن تامین نیاز محصولات لبنی مصرف 
کنندگان در داخل کشور این محصولات به کشورهای آذربایجان، ترکمنستان و عراق 
صادر می شود.مدیر این بنگاه تولیدی از بانک توسعه تعاون به عنوان یک بانک چابک 
و پویا در ارائه خدمات رسانی به مشتریان و بخش تعاون نام برد و از حمایت های این 
بانک در پرداخت 240 میلیارد ریال تسهیلات از محل صندوق توسعه ملی )ماده 52 
( و منابع داخلی در قالب سرمایه درگردش و پرداخت 500 میلیارد ریال تسهیلات 
دیگر درقالب تامین مالی خرد جمعی در خصوص توسعه و تجهیز این واحد تولیدی 

در راستای کمک به اشتغال و تولید این واحد اقتصادی قدردانی کرد.

علی‌اکبر الوندیان افزود: امسال وزارت نیرو مدیریت بهتری برای اعمال محدودیت‌های برقی برای 
واحدهای سیمانی‌ انجام داده است که منجر به رشد تولید نسبت به سال ۱۴۰۱ شد.

این مقام صنفی با اشاره به اینکه میزان تولید سیمان در تیرماه نسبت به خردادماه کاهش داشته 
است، خاطرنشان کرد: خرداد ماه ۶ میلیون و ۱۵۵ هزار تن تولید انجام شد و گرچه شاهد کاهش 
تولید بوده‌ایم، اما روند کلی نسبت به تیرماه سال گذشته بهبود نشان می دهد و رشد ۱۰ درصدی 

در تولید کلینکر ایجاد شرایط پایدارتری در کوره های سیمان را نشان می دهد.
الوندیان گفت: برای تامین برق صنعت سیمان باید کارخانه های سیمان به طور مستقل دیده 
شوند، زیرا خط تولید سیمان پیوستگی دارد و تولید کیلنکر نیاز مداوم به تامین برق دارد، به طوری 
که به دلیل پایداری کوره و تولید با ظرفیت اسمی لازم است ۶۵ درصد دیماند برق کارخانه های 

سیمان تامین شود.
وی ادامه داد: گرچه امسال شرایط بهتری برای سیمانی‌ها در نظر گرفته شده است، اما همچنان 

در تنگنا قرار دارند؛ زیرا توزیع برق برای آنها چندان مناسب نبوده است.
دبیر انجمن صنفی کارفرمایان صنعت سیمان ایران افزود: گرچه در تولید سیمان رشد داشته‌ایم، 
اما تولید با بازدهی پایین انجام شده که سبب افزایش هزینه‌های تولید شده است و اگر توزیع مناسبی 

در تامین برق داشته باشیم، بازدهی افزایش می‌یابد.
الوندیان ابراز امیدواری کرد در فصل بعدی محدودیت‌های برقی به این مهم توجه ویژه‌ شود تا 

هزینه تولید و مصارف انرژی افزایش نیابد.
وی گفت: مساعدت وزارت صمت و نیرو در سال جاری، شرایط بهتری را در تیر ماه رقم زد و با 

وجود افزایش تقاضای سیمان، موجب حفظ آرامش در بازار شد.
دبیر انجمن صنفی کارفرمایان صنعت سیمان بیان داشت: میزان تحویل سیمان در سال جاری 
افزایش یافته و تا پایان تیرماه ۲۱ میلیون و ۷۰۰ هزار تن سیمان به مصرف کنندگان داخلی تحویل 
داده شده است که ۲ میلیون تن بیشتر از تحویل سیمان در دوره مشابه سال گذشته است و نشان 

می دهد تقاضای سیمان روند صعودی داشته است.
الوندیان گفت: با توجه به همت دولت برای جهش در ساخت مسکن، ضروری است برای تامین 

برق و سوخت پایدار برای این صنعت متناسب با افزایش تقاضا برنامه ریزی شود.
وی ضمن تشکر از پیگیری های وزیر نیرو و وزیر صمت ابراز امیدواری کرد روند رو به رشد تامین 

برق صنایع ادامه دار باشد.
این مقام صنفی تاکید کرد: از مردم نیز تقاضا داریم تا با صرفه‌جویی بیشتر در مصارف خانگی، 

سبب شوند تا برق تحویلی به صنایع افزایش یابد.
وی گفت: هرچند وزارت نیرو از سیمانی‌ها خواسته تا در ایجاد و راه‌اندازی نیروگاه‌ها در راستای 
تامین برق پایدار خود مشارکت کنند و حتی برخی واحدها نسبت به این مهم اقدام کرده‌اند، اما باید 
گفت بضاعت این صنعت اندک است و اگر پولی داشت صرف توسعه خود و ارتقای فناوری می‌کرد.

رونمایی از جایزه پروفسور معتمدنژاد در روز خبرنگار
بیرجند- محمد قربانی-  مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی خراسان جنوبی گفت: 
همزمان با ۱۷ مرداد روز خبرنگار و در رویداد ملی سواد رسانه‌ای، جایزه پروفسور 

معتمدنژاد پدر علم ارتباطات کشور در استان رونمایی خواهد شد.
 علی فرخنده در جمع خبرنگاران با اشاره به برنامه‌های هفته فرهنگی استان در 
۶ ماهه دوم امسال اظهار داشت: پارسال در دی ماه برنامه‌هایی طرح ریزی شد و 
آسیب شناسی در این زمینه صورت گرفت تا امسال برنامه‌های فاخرتری برگزار شود.

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان خراسان جنوبی گفت: با هماهنگی شورای 
فرهنگ عمومی کشور مقرر شده تا برنامه‌های هفته فرهنگی خراسان جنوبی در چند 

استان دیگر نیز برگزار شود.
فرخنده افزود: ۷ الی ۱۴ آبان به عنوان هفته فرهنگی خراسان جنوبی مشخص 
شده و پیش بینی می‌کنیم اختتامیه این برنامه با حضور وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی 
برگزار شود.مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی خراسان جنوبی در زمینه برنامه‌های روز 
خبرنگار بیان کرد: هفته گذشته برنامه‌ریزی‌های این مناسبت انجام شده و در ۱۸ مرداد 
برنامه محوری این مناسبت برگزار خواهد شد و در این روز، رویداد ملی سواد رسانه‌ای، 

جایزه پروفسور معتمدنژاد پدر علم ارتباطات کشور در استان رونمایی خواهد شد.
وی گفت: این رویداد در ۲ بخش آموزش و جایزه برگزار خواهد شد و در پاییز 

امسال اختتامیه آن صورت خواهد پذیرفت.

فرخنده با اشاره به برگزاری نمایشگاه نوشت افزار ایرانی- اسلامی، اظهار داشت: 
استفاده از شخصیت‌های غربی از شگردهای دشمن برای تأثیرگذاری بر دانش آموزان 
است و این اتفاق بر روی لوازم التحریر نیز رخ می‌دهد در این راستا فراخوانی برای 
دریافت طرح‌های استانی و بومی برای چاپ بر روی نوشت افزارهای استان منتشر شد 

و فعالان حوزه در حال کار برای ارائه طرح هستند.
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسامی خراسان جنوبی افزود: برنامه‌ریزی می‌کنیم تا 
بتوانیم این نمایشگاه را به عنوان اولین برنامه هفته دولت در استان اجرا کنیم و با 

توجه به ایام عزای ائمه اطهار )ع( در این زمان، در نمایشگاه از ظرفیت هنرمندان برای 
انتقال مفاهیم دینی استفاده خواهد شد.

وی گفت: از تکالیف فرهنگ و ارشاد در حوزه زیست عفیفانه حمایت از تولیدات 
این حوزه است که با همکاری نخبگان در حال تولید طرحی فرهنگی هستیم و در این 
نشست‌ها به طرحی تحت عنوان “اصیلا” رسیدیم که به بانوی اصیل و عفیف اشاره 

دارد و طی نقشه مهندسی فرهنگی به اجرا در می‌آید.
فرخنده عنوان کرد: این طرح ۵ فرآیند دارد که در این ماه عملیات آن آغاز می‌شود 
و رویداد خلاقیت و نوآوری با همکاری دانشکده سپیده کاشانی به عنوان اولین برنامه 

آن در حوزه مد و لباس به اجرا در خواهد آمد.
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی خراسان جنوبی گفت: معرفی طرح‌های جدید 
در حوزه لباس خصوصی و اجتماعی از اهداف این رویداد است و با بازگشایی مدارس، 
چندین برنامه به اجرا در می‌آید که یکی از برنامه‌ ها در حوزه تببین است و آموزش و 

پرورش، حوزه علمیه و تبلیغات اسلامی در این زمینه مشارکت خواهند کرد.
وی عنوان کرد: در این زمینه اندیشه‌ها و عقاید استحکام خواهد یافت و مساجد و 
شهرداری‌ها نیز در این زمینه همکاری خواهند کرد.فرخنده اظهار داشت: توانمندسازی 
فعالان حوزه مد و لباس از دیگر برنامه‌های پیش بینی شده است و از ایده پردازی‌ها 

در این زمینه به خلق محصول خواهیم رسید.

 برق شهرک‌های صنعتی چگونه تامین می شود؟
روزهای اخیر در فضای مجازی اخباری مبنی بر محدودیت صنایع منتشر شده در حالی که طبق توافق وزارتخانه‌های نیرو و صمت صنایع نیم روز در هفته تعطیل و به جای آن جمعه می توانند فعالیت کنند.

 در روزهای اخیر با افزایش مصرف برق شائبه‌هایی مبنی بر محدودیت برقی صنایع به وجود آمده و جدولی با عنوان کاهش بار یک روز در هفته در فضای مجازی منتشر شده است. این در حالی است که چنین اطلاعیه‌ای گویای محدودیت صنایع به طور دائم نیست.
بلکه توافقی بین وزارت نیرو و وزارت صمت برای گذر از تابستان بدون خاموشی و پایداری شبکه برق در زمان پیک منعقد شده است که براساس این توافق شهرک‌های صنعتی می‌توانند روز جمعه را به فعالیت بپردازند و به ازای برقی که در ساعت‌های اعلامی برایشان محدودیت 

ایجاد می‌شود روز جمعه و ایام تعطیل بدون محدودیت فعالیت کنند؛ در صورتیکه سالهای گذشته ایام تعطیل برقی در اختیار شهرک‌های صنعتی قرار نمی‌گرفت.
چندی پیش هم وزیر نیرو در رابطه با این موضوع به مهر گفته بود در بخش صنایع با برنامه ریزی دقیق انجام شده واحدهای کوچک و متوسط شناسایی شدند و به آنها اعلام شد نصف روز در هفته تعطیل هستند و روز جمعه می‌توانند به جای آن میزان ساعت تعطیلی مشغول 

به کار شوند تا خللی در تولیدات صنایع رخ ندهد. این اقدامات به این دلیل انجام شد تا برق تولیدی بین تمام واحدها توزیع شود.
وی ادامه داد: همچنین در خواست ما از ۳۰۰ واحد بزرگ صنعتی این بود که مصرف خود را در ساعت‌های اوج مصرف در بخش خانگی کاهش داده و در ساعاتی که پیک بخش خانگی نیست مصرف خود را افزایش دهند.

به گفته وزیر نیرو اگر به مصرف انرژی در سال‌های گذشته نگاه کنید کمترین مصرف برق در روز جمعه بوده است اما امسال پیک مصرف برق در بخش فولاد خوزستان در روز جمعه است؛ دقیقاً روزی که پیک مصرف در سایر بخش‌ها کاهش پیدا می‌کند.
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شهردار بوشهر از آغاز عملیات اجرایی چهارمین راستگرد تقاطع آزادی توسط اداره فنی امانی سازمان عمران و  بازآفرینی فضاهای شهری خبر داد.
به گزارش واحد خبر و رسانه مدیریت ارتباطات و امور بین‌الملل شهرداری بندر بوشهر، حسین حیدری در تشریح این خبر اظهار کرد: در مسیر اجرای راستگرد یک قطعه زمین وجود 

داشت که پس از تملک، نسبت به تسطیح آن اقدام و پروژه احداث این راستگرد آغاز شد.
وی بیان کرد: در راستای اجرای چهارمین راستگرد تقاطع آزادی، زیرسازی و تحکیم بستر آن نیز انجام شده و در صورتی که مانعی در مسیر پروژه رخ ندهد تا پایان ماه 
 جاری به بهره‌برداری می‌رسد.شهردار بوشهر ادامه داد: اجرای راستگرد بلوار شهدای دریایی به تنگک‌ها در مدیریت بار ترافیک تقاطع و همچنین دسترسی به محلات تنگک نقش

 قابل توجهی ایفا خواهد کرد.
وی در بخش دیگری از صحبت‌های خود اظهار کرد: اتمام پروژه‌های نیمه‌تمام در اولویت شهرداری بندر بوشهر قرار دارد و در این راستا تمام ظرفیت‌ها به‌کارگیری شده است.

آغاز عملیات اجرایی 
چهارمین راستگرد تقاطع 

غیرهمسطح آزادی 

 دولت مردمی ایران
 قوی، دولت کار، تلاش و فعالیت است

ایران زمین  

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران
دوشنبه 1402/05/16
شماره : 1459

همدان- استاندارهمدان گفت: دولت مردمی ایران قوی، دولت کار، تلاش و فعالیت است.
علیرضا قاسمی‌فرزاد استاندار همدان در مراسم آغاز عملیات اجرایی قطعه اول باند دوم محور همدان -گل‌تپه‌- غار علیصدر 
که با حضور خیرالله خادمی معاون وزیر راه و شهرسازی برگزارشد، اظهار کرد: دولت مردمی سیزدهم علی‌رغم تنگناها به 

تکمیل زیرساخت‌ها و پروژه‌های ناتمام توجه ویژه‌ای دارد.
 قاسمی فرزاد افزود: پروژه‌های نیمه‌تمام که از دهه‌های گذشته باعث رنجش خاطر مردم عزیز استان شده بود مورد 

توجه قرار گرفت.
وی با اشاره به اینکه پروژه جاده‌ی همدان- گل‌تپه - غار علیصدر از اهمیت ویژه گردشگری برخورداراست گفت: اقدامات 

انجام شده باید در راستای جهاد تبیین بیان شود تا باعث امیدآفرینی در جامعه شود.
قاسمی‌فرزاد تأکید کرد:در مصوبات سفر رئیس‌جمهور محترم ۳ هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان اعتبار برای ایجاد زیرساخت‌های 

حمل و نقل جاده‌ای و راه‌آهن تخصیص یافته است.
وی ادامه داد:به دلیل وجود جاذبه گردشگری غار علیصدر، جاده‌ی همدان- گل‌تپه- غارعلیصدر پر تردد است و این محور 

طبق گزارش پلیس راهور، شورای ترافیک و شورای ایمنی راه‌ها یکی از نقاط حادثه‌خیز است.
استاندار همدان افزود:با تأمین اعتبار و مجوزهای لازم و با حضور معاون وزیر راه و شهرسازی عملیات اجرایی آغاز شد 
و قطعه اول باند دوم مسیر همدان- گل‌تپه-غار علیصدر به طول ۵/۳۱ کیلومتر از بلوار آیت‌الله نجفی همدان آغاز و بعد از 

میدان حسن قشلاق به پایان می‌رسد.
وی گفت:عملیات اجرایی قطعه یک شامل ۴ دوربرگردان هم‌سطح و ۲ تقاطع غیرهم‌سطح در راستای تأمین ایمنی و 

کاهش تصادفات جاده‌ای منطقه و کاهش ترافیک شهری و ترانزیت عمومی در دست احداث قرار گرفت.

 پیشرفت ۴۰ درصدی پروژه‌ی راه‌آهن همدان - ملایر
استاندارهمدان با معاون وزیرراه وشهر سازی دربازدید از پروژه را ه آهن همدان- ملایراظهار کرد:قطعه اول مسیر راه‌آهن 
همدان به ملایر با پیگیری ویژه معاونت زیرساخت وزارت راه و شهرسازی با پیشرفت ۴۰ درصدی به سرعت در حال اجراست.
قاسمی فرزاد افزود: همزمان با پیشرفت قطعه اول، قطعه دوم نیز در حال ایجاد زیرساخت‌های لازم مانند پل‌ها و ابنیه است.

وی ادامه داد: تکمیل پروژه کنار‌گذر شهرستان اسدآباد یک اقدام مهم است و ۷۰ درصد زائران اربعین حسینی)علیه‌السلام( 
از این مسیر عبور می‌کنند.

 استاندار همدان گفت: اعتبارات سفر رئیس جمهور محترم در حال تزریق به پروژه‌هاست و زیرساخت‌ها در اولویت ویژه 
تخصیص اعتبار قرار گرفته است.

  مدیرکل کارگلستان:حمایت و گسترش 
تشکل‌های کارگری اولویت‌های ما است

مدیر کل تعاون کار و رفاه اجتماعی استان 
گلستان گفت: در گلستان بیش از ۴۷ هزار کارگاه 
وجود دارد که ۲۸۸ هزار نفر زیرپوشش بیمه 
هستند و حمایت و گسترش تشکل‌های کارگری 

جزو اولویت‌های ما است.
سیده حبیبه مومنی : خبرنگار گلستان -  به 
گزارش روابط عمومی : حسینعلی خواجه مظفری 
در دیدار با روح الله تجری رئیس کانون هماهنگی 
شوراهای اسلامی کار گلستان اظهارکرد:  در سال 
۱۴۰۱ تعداد مقرری بگیران بیمه بیکاری بیش از 
۵ هزار نفر بود که درحال حاضر به  بیش از ۳ هزار 
رسیده است  که روند اخراج کارگران دراستان 

کاهش داشته است.
 وی ادامه داد: ۳۶۱ تشکل کارگری و کارفرمایی 
در استان فعالیت می‌کنند و میانگین رسیدگی 
پرونده‌ها از ۵۶ روز به ۴۴ روز کاهش داشته است. 
درحال تلاش هستیم که میزان رسیدگی  به ۳۶ 
روز برسد.وی ادامه داد: همه مراحل ثبت داخواست 
تا اعلام نتیجه رسیدگی از طریق سامانه اینترنتی 
و به صورت غیرحضوری انجام می‌شود.کارگران و 
کارفرمایان گلستانی برای استفاده از خدمات غیر 
حضوری باید به دفاتر پیشخوان دولت مراجعه و 

برای دریافت نام کاربری و رمز عبور اقدام کنند.
 وی خاطر نشان کرد: توسعه تشکل‌های کارگری 
و کارفرمایی می تواند موجب افزایش بهره‌وری، 
ارتقای کیفیت تولید و بهبود عملکرد واحدهای 
تولیدی شود.تشکل‌های کارگری در تحقق مطالبات 
کارگران وضعیت معیشت، حقوق، قراردادهای کار و 
 تشکل های کارفرمایی در پیگیری و حل مشکلات 
بنگاههای اقتصادی و مطالبات کارفرمایان از دولت 

نقش مهمی دارند.

سرمایه‌گذاری ایمیدرو در ‌خراسان جنوبی
بیرجند- فرزاد فوداجی- استاندار خراسان جنوبی از سرمایه‌گذاری ایمیدرو در تأمین 

زیرساخت‌های معدنی استان خبر داد.
جواد قناعت ‌با اشاره به دیدار خود با مدیرعامل شرکت تهیه و تولید مواد معدنی 
ایران اظهار داشت: خراسان جنوبی به لحاظ تعدد و تنوع واحدهای معدنی، جزو 
استان‌های بنام و دارای رتبه است و بهشت معادن کشور نام گرفته و از مهمترین 

مزیت‌های استان در مسیر توسعه است.
استاندار خراسان جنوبی گفت: طی چند سال اخیر اقدامات خوبی در راستای 
شکوفایی و رونق معادن استان انجام شده و استفاده بهینه از معادن منوط به این 
است که زیرساخت‌های لازم برای اکتشاف و پی جویی پهنه‌های معدنی و بهره‌برداری 

از معادن تأمین شود.
وی با اشاره به اینکه شرکت تهیه و تولید ایران از سال 95 به بعد در خراسان جنوبی 
اقدامات ارزنده‌ای انجام داده گفت: مهمترین کار در حوزه معادن استان در جریان سفر 

اول رئیس جمهور و با تأمین اعتبار طرح تحول زمین شناسی صورت گرفت.
قناعت خاطرنشان کرد: با اجرای این طرح، ذخایر معدنی جدید در استان کشف 

شد که رونق ظرفیت‌های معدنی را به همراه داشت.
استاندار خراسان جنوبی بیان کرد: تأمین آب، برق، راه و دیگر زیرساخت‌های لازم 
به توسعه معادن و صنایع معدنی استان می‌انجامد که در این دیدار در مورد نیاز آب و 

برق واحدهای معدنی شهرستان‌های استان، مقرر شد شرکت تهیه و تولید مواد معدنی 
ایران موضوع را با محوریت ایمیدرو پیگیری کند.

قناعت با اشاره به مشارکت ایمیدرو در اجرای پست 400 کیلو ولت نهبندان نیز 
گفت: این پروژه در قالب تفاهم‌نامه‌ای با مشارکت توانیر، ایمیدرو، شرکت شهرک‌های 

صنعتی و استانداری خراسان جنوبی در حال انجام است.
وی افزود: با استفاده از تجربه موفقی که در نهبندان رقم خورد، از شرکت تهیه و 
تولید مواد معدنی ایران که از شرکت‌‌های تابعه ایمیدرو و وزارت صمت است، خواستیم 

مشابه آنچه دز نهبندان صورت گرفته در دیگر مناطق معدنی استان هم انجام شود.
استاندار خراسان جنوبی ادامه داد: با استفاده از ظرفیت ایمیدرو می‌توان برق و آب 

مورد نیاز معادن طلای هیرد در شهرستان خوسف را تأمین کرد.
قناعت با اشاره به اینکه موضوع بهره‌برداری و استحصال معدن طلای خونیک در 
اختیار شرکت تهیه و تولید است گفت: در این دیدار بر تسریع در روند استحصال تأکید 
شد.وی ادامه داد: تأمین آب و ایجاد خطوط انتقال آب به معادن طلای قلعه زری در 

شهرستان خوسف نیز از مطالبات مطرح شده در این دیدار بود.

روزنامه اقتصادى، اجتماعى و ورزشى 
صبح ایران

 ارتباط با سازمان آگهى ها:
0936 -     7 3 8 6 5 5 1
0 2 1   -   4 9 1 0 5 6 6 6
www.avayeeghtesad.ir

آگهی های ویژه

ورود / دریافت اشتراک

هیچ آگهی مزایده مناقصه دیگری را 
از دست ندهید.

زودتر با خبر شوید ...

www.mozayedemonaghese.com

٤٩١٠٥-٠٢١۴۲۵ واحد پشتیبانی و سایت

   شناسه: 1509985                                                                    

 موضوع مناقصه: پیاده روسازی بلوار علامه جعفری
 مبلغ و نوع سپرده شرکت در مناقصه: مبلغ ضمانت شرکت در مناقصه به صورت مقطوع و به میزان 650.000.000 ريال که 
 می تواند به صورت واریز وجه نقد به حساب سپرده 2025146685 بانک تجارت به نام منطقه 2 شهرداری یزد و یا به صورت 

ضمانت نامه بانکی )دارای اعتبار 3 ماهه( در وجه حساب مذکور باشد.
 مبلغ و نوع سپرده انجام تعهدات: مبلغ ضمانت انجام تعهدات در هنگام عقد قرارداد معادل 10% مبلغ کل قرارداد می باشد.

 نحوه تأمین اعتبار: از محل بودجه سال 1402 منطقه 2 شهرداری یزد تأمین اعتبار می شود.
 مهلت خريد و تحويل اسناد: زمان خرید اسناد مناقصه از تاریخ 1402/05/16 تا تاریخ 1402/05/23 و حداکثر تاریخ تسلیم 
مدارک و ارائه پیشنهاد قیمت در سامانه ستاد )سامانه تدارکات الکترونیکی دولت( به آدرس setadiran.ir و تحویل پاکت)الف( 
)ضمانت نامه بانکی( به دبیرخانه محرمانه حراست شهرداری یزد تا پایان وقت اداری روز شنبه مورخ 1402/06/04 می باشد و 
 کلیه پیشنهادات در ساعت 12 روز يکشنبه مورخ 1402/06/05 در دفتر مدیر منطقه دو شهرداری یزد مفتوح و با حضور اعضاء 

تصمیم گیری خواهد شد.
 محل دريافت اسناد: تمامی متقاضیان می بایست جهت خرید اسناد به سامانه ستاد )سامانه تدارکات الکترونیکی دولت( به آدرس

setadiran.ir مراجعه نمایند. بدیهی است در صورت عدم رعایت این بند و واریز وجه، منطقه 2 نسبت به استرداد آن هیچ گونه 
مسئولیتی ندارد.

 مبلغ فروش اسناد: مبلغ فروش اسناد 1.000.000 ريال که در سامانه ستاد درج گردیده )شماره حساب 2091512222 بانک تجارت 
به نام شهرداری منطقه 2 یزد(، سایر اطلاعات و جزئیات مربوطه در اسناد مناقصه مندرج است.

 محل انجام کار: بلوار علامه جعفری )منطقه دو شهرداری یزد(
  چنانچه برنده اول و دوم حاضر به انعقاد قرارداد نشوند سپرده آنها به ترتیب به نفع شهرداری منطقه 2 ضبط خواهد شد.

  شهرداری منطقه 2 یزد در رد یا قبول هر یک از پیشنهادات مختار است.
  شرکت در مناقصه و دادن پیشنهاد به منزله قبول شروط و تکالیف شهرداری یزد موضوع ماده 10 آیین نامه معاملات شهرداری های مراکز 

استان ها می باشد.
  به این پیمان پیش پرداخت و تعدیل تعلق نمی گیرد.

  سایر اطلاعات و جزئیات مربوط به معامله در اسناد مناقصه مندرج می باشد.
  هزینه چاپ و نشر آگهی و کارشناسی به عهده برنده مناقصه می باشد.

شهرداری منطقه دو یزد شناسه: 1543597

آگهی مناقصه عمومی
منطقه دو

با انتخاب لوازم برقی با بازدهی 
ی پایین  بالا و مصرف انرژ

 می تونی بهینه مصرف کنی

10شب تا 10 صبح
ین زمان مصرف برق بهتر

#برق - منشرکت توزیع نیروی برق تهران بزرگ

پاداش 20برابری

خواهان رونوشت حصر وراثت حجت اله محمدی فرزند علی رضا به 
از  کلاسه ۱۴۰۱۱۰۹۲۰۰۰۰۶۴۶۲۱۷   به  شده  ثبت  تقدیمی  دادخواست  ح  شر
این دادگاه درخواست گواهی حصر وراثت نموده و چنین توضیح داده که 
شادروان حاتم فرزند سلیم در اقامتگاه دائمی خود بدرود حیات گفته و 

ورثه حین  فوت آن مرحوم منحصر است به:
۱ - علی اكبر رستاد فرزند حاتم و گل اندام با کد ملی ۴۵۰۰۰۳۸۲۹۹ فرزند 

متوفی.
ملی  کد  با  اندام  گل  و  حاتم  فرزند  نژاد  حاتم  بیگ(  رستم)رستم   -  ۲

متوفی. فرزند   ۴۵۰۰۰۳۵۰۷۹
۳- عزیز بگ حاتم نژاد فرزند حاتم و گل اندام با کد ملی ۴۵۰۰۰۳۵۰۶۰ فرزند 

متوفی.
۴-  اسکندر رستاد فرزند حاتم و گل اندام با کد ملی ۴۵۰۰۰۳۷۳۰۲ فرزند 

متوفی.
۵- حسن حاتم نژاد فرزند حاتم و سیما با کد ملی ۴۵۰۰۲۴۴۸۴۰ فرزند 

متوفی.
۶ - حسین حاتم نژاد فرزند حاتم و سیما فرزند متوفی.

۷ - گل اندام همسر متوفی.
۸- سیما همسر متوفی.

گهی  آ نوبت  یك  مزبور  درخواست  مقدماتی  تشریفات  انجام  با  اینک 
می گردد تا چنانچه شخصی اعتراضی دارد و یا وصیت نامه ای از متوفی نزد 
گهی ظرف مدت یک ماه به این دادگاه تقدیم  او می باشد از تاریخ نشر آ

دارد و الا گواهی صادر خواهد شد.

آگهی حصر وراثت 

مسئول دفتر شعبه ۵ شورای حل اختلاف شهرستان ایلام 
 زهره دارائی

شرکت سهیل سرو پرشیا )سهامی خاص(
شماره ثبت 71640 و شناسه ملی 10102799053

با توجه به تصویب مجمع عمومی فوق العاده مورخ 1402/03/02  
در اجرای ماده 44 لایحه اصلاحی قانون تجارت مبنی بر تبدیل 
کلیه سهام شرکت از »بی نام« به »با نام«، از کلیه سهامداران 
شرکت دعوت به عمل می آید برای تبدیل سهام خود به با نام 
به مرکز شرکت به نشانی:استان خراسان رضوی، شهر مشهد، 
کوچه   ،)16 سینا  ابن   - )سجاد13  شمالی  شقایق  خیابان 

بزرگمهر شمالی 4، پلاک 22، طبقه اول مراجعه نمایند.
بدیهی است پس از انقضاء مدت مذکور، کلیه سهام بی نام 

شرکت، باطل تلقی می گردد.
 

آگهی دعوت از سهامداران )نوبت اول(

هیأت مدیره شرکت سهیل سرو پرشیا )سهامی خاص(
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تاتنهامی‌ها به واسطه رکورد خوب گلزنی مهدی طارمی، او را جانشینی مناسبی برای هری کین می‌دانند.
 به نقل از سایت teamtalk، انتقال مهدی طارمی به تاتنهام در حال نهایی‌شدن است. اول از همه، تاتنهام و پورتو باید در مورد مبلغ انتقال طارمی به توافق برسند. تفاوت بین دو باشگاه در 
حال حاضر حدود ۵.۲ میلیون پوند است. پیشنهادی ۱۰۰ میلیون یورویی )۸۶.۵ میلیون پوندی( قهرمان بوندسلیگا روی میز لندنی‌هاست که باید خیلی زود تصمیم‌شان را درباره این بازیکن 
اعلام کنند.باید تاکید کرد که طارمی جانشین بلندمدت کین نخواهد بود. در واقع،او در حال حاضر ۳۱ سال دارد و ۱۲ ماه از هری کین بزرگ‌تر است اما طارمی با درخشش در لیگ قهرمانان 
سابقه قوی دارد. تاتنهام در صورت از دست دادن کین که ۳۲ بار در فصل گذشته گلزنی کرد، به بازیکنی نیاز دارد که تضمین‌کننده گلزنی در خط حمله تیمش باشد. بنابراین انتخاب، یک 
مهاجم جوان خطرناک است و به همین خاطر طارمی خرید خوب و مطمئنی است. تعداد گل‌های طارمی در تمام رقابت‌ها در فصل گذشته تنها یک گل کمتر از کین بود که امیدوارکننده 

است. طارمی در لیگ قهرمانان اروپا دروازه لیورپول و چلسی را باز کرده و نشان داده گلزن قابلی است.

شمال لندن در انتظار 
مهدی طارمی

   جلوگیری از انحلال مجوز حرفه‌ای 
استقلال

باشگاه استقلال باید اخذ مجوز حرفه‌ای را 
جدی بگیرد. با توجه به قوانین کنفدراسیون 
فوتبال آسیا اگر باشگاهی سه دوره نتواند مجوز 
ملی یا حرفه‌ای بگیرد، قاعدتاً نباید در لیگ برتر 
فعالیت کند. قانون تجارت هم همین را می‌گوید. 
ماده ۱۴۱ قانون تجارت می‌گوید که اگر شرکتی در 
سه دوره مستمر زیان‌ده باشد، هر یک از سهام‌داران 
می‌توانند تقاضای انحلال کنند. این منطق تجاری 
ماجراست و باشگاه‌ها هم در قالب یک شرکت 
تجاری فعالیت می‌کنند. در حال حاضر فقط ۶ 
باشگاه لیگ برتری سپاهان، گل‌گهر، تراکتور، 
پرسپولیس، نساجی و فولاد توانسته‌اند مجوز 
حرفه‌ای بگیرند و باقی باشگاه‌ها دو دوره است که 
مجوز حرفه‌ای نگرفته‌اند. در بین ۱۰ باشگاهی که 
دو دوره متوالی مجوز حرفه‌ای نگرفته‌اند، استقلال 
مطرح‌ترین باشگاه است. مسئولان این باشگاه نباید 
اجازه دهند برای سومین بار پی‌درپی این اتفاق رخ 
دهد به خاطر اینکه مجوز حرفه‌ای به کلی باطل 
خواهد شد و این باشگاه برای همیشه از فعالیت 
حرفه‌ای محروم می‌شود. این یک هشدار و زنگ 
خطر جدی برای مدیران این باشگاه است. البته 
مسئولان استقلال اعلام کرده‌اند که دیگر اجازه 

تأیید نشدن مجوز حرفه‌ای را نخواهند داد. 

  2اروپایی در راه استقلال
پروسه خرید بازیکنان جدید استقلال هنوز به 
پایان نرسیده و مسئولان این باشگاه در تلاشند 
از سهمیه‌های باقی‌مانده نهایت استفاده را ببرند.
مسئولان استقلال در همین راستا در تلاشند تا 
فصل جدید را حداقل با حضور ۳ بازیکن اروپایی 
آغاز کند، اما به احتمال بسیار زیاد در هفته اول 
فقط می‌تواند یکی از آنها را به میدان بفرستد. کوین 
یامگا به واسطه حضور چند ساله در استقلال، کاملًا 
با شرایط فنی تیم آشنا است و جواد نکونام هم 
به این فوتبالیست حرفه‌ای اعتقاد دارد بنابراین از 
وجودش در بازی با صنعت نفت استفاده خواهد 
شد، اما قرار است بازیکنان جدید خارجی نیز به 

استقلال ملحق شوند.
پیگیری‌ها  نشان می‌دهد به احتمال فراوان طی 
روز‌های باقی‌مانده و تا قبل از مسابقه با صنعت 
نفت آبادان دو بازیکن اروپایی دیگر برای پیوستن 
به جمع آبی پوشان در تهران حاضر خواهند شد، 
اما با توجه به اینکه آنها باید تست پزشکی بدهند، 
با باشگاه توافق نهایی کنند و البته در تمرینات 
تاکتیکی حاضر شوند، قطعاً به مسابقه هفته اول 
نخواهند رسید و در بهترین شرایط از جدال با ملوان 
در هفته دوم یا تقابل با سپاهان در هفته سوم به 

کار گرفته خواهند شد.
شانس اینکه روبرتو تورس یکی از این اروپایی‌ها 
باشد زیاد است، اما باشگاه استقلال بازیکنان دیگری 
را نیز مد نظر دارد که باید دید سرنوشت آنها چه 

خواهد شد؟! 

  سعید مهری به دنبال افزایش دستمزد
سعید مهری  بیش از 10 روز است در تمرین 
استقلال حضور دارد و از آمادگی بدنی به دور است. 
مهری در شرایطی در تمرینات استقلال حاضر 
شده که هیچ قراردادی با این باشگاه ندارد و هنوز 
بر سر دستمزد خود با علی خطیر به توافق نهایی 
نرسیده است.مهری از وضعیت به وجود آمده راضی 
نیست و در روز‌های گذشته تماس‌هایی از طریق 
مدیربرنامه‌هایش با باشگاه استقلال داشته تا شاید 
موضوع عقد قراردادش با استقلال نهایی گردد. 
طبق آخرین اطلاع‌رسانی که سازمان لیگ  داشته 
یکشنبه آخرین مهلت برای ثبت قرارداد است و 
چنانچه تا آن زمان باشگاه استقلال با سعید مهری 
به توافق نرسد آنگاه برای ثبت قرارداد این بازیکن 

با مشکل مواجه خواهد شد.

سعید مهری قصد دارد دستمزد خود را نسبت 
به سال گذشته ۳۰ درصد افزایش دهد، اما باشگاه 
استقلال زیر بار این پیشنهاد نرفته و در پی کاهش 
قرارداد این بازیکن است. مهری البته جزو بازیکنانی 
است که هواداران استقلال نسبت به عملکرد او 
رضایت نداشتند و بر این باور بودند به جای او باید 

گرمای هوا؛ فرشته نجات »تاج«!

ورزش 

سعید جمشیدیان    |     درست است که گرمای شدید هوا دلیل اصلی تأخیر 6 روزه در شروع فصل جدید لیگ برتر فوتبال کشور بود اما این 
مسأله یک دلیل فرعی بسیار مهم هم داشت و آن، لزوم تأمین زیرساخت‌های حضور بانوان روی سکوهای ورزشگاه‌های محل انجام این 

دیدارها بود که فدراسیون فوتبال تا اواخر هفته پیش که زمان اصلی و اولیه شروع لیگ بیست و سوم تلقی می‌شد؛ نتوانسته بود ملزومات آن را تأمین 
کند. به همین دلیل وقتی دولت به خاطر گرمای مفرط و مضر هوا اعلام تعطیلی دو روزه کرد و در همین راستا برگزاری هفته اول از فصل جدید لیگ نیز 
موقتاً لغو گشت، فدراسیون از این قضیه استقبال کرد زیرا فهمید با احتساب موکول شدن آغاز لیگ بیست و سوم به چهارشنبه این هفته )18 مرداد( 

 شش روز فرصت اضافی برای ساماندهی و اجرای این امر دارد.

صیادمنش: با حسینی و قلی‌زاده خیلی رفیقیم
اللهیار صیادمنش هافبک ایرانی تیم هال‌سیتی و یکی از ستاره‌های ایرانی 
شاغل در چمپیونشیپ روز گذشته نتوانست در مقابل نوریچ به تشخیص کادر 
پزشکی‌اش بازی کند اما او در گفت‌و‌گو با ایران ورزشی از انگیزه‌های بالایش در 
این فصل صحبت می‌کند. بازیکنی که تأکید می‌کند مصدومیتش نگران‌کننده 
نیست و او مدت طولانی از مسابقات دور نخواهد بود. در رابطه با موارد مختلف و 

سؤالات زیادی که داشتیم با صیادمنش گفت‌و‌گویی اختصاصی داشتیم. 

  چرا دیشب مقابل نوریچ بازی نکردی؟
تمرینات زیادی داشتیم و به هر حال قبل از فصل بازیکنان برای آمادگی فشاری را 
متحمل می‌شوند از این‌رو من هم کمی دچار گرفتگی عضله دوقلوی پای چپ شدم 
که مشکل جدی نیست اما پزشکان تیم صلاح دیدند که من بازی نکنم و این موضوع 
را هم با سرمربی تیم مطرح ساختند از این‌رو با هماهنگی‌های انجام شده ترجیح داده 

شد که من بازی نکنم.

  اما این مسأله مانند فصل قبل موجب نشود که تو مدت طولانی دور از 
بازی‌ها و میادین فوتبالی باشی؟

مصدومیت فصل قبل من واقعاً با این گرفتگی عضله که امری طبیعی در فوتبال است 
قابل قیاس نبود چون در فصل گذشته من دچار آسیب‌دیدگی از ناحیه همسترینگ 
شدم که این امر موجب شد تا 6-7 ماه از میادین دور باشم و مدت نسبتاً زیادی از 
فصل را از دست بدهم اما برای فصل جاری خیلی خوب تمرین کرده‌ام و از هر لحاظ 
آماده‌ام و این گرفتگی عضله هم مورد جدی نیست و ان‌شاءالله اگر مشکل خاصی پیش 

نیاید برای بازی‌های بعدی در صورت صلاحدید مربیان بازی خواهم کرد.

  فصل قبل چرا زیاد مصدوم شدی؟
دفاع راست ما فصل قبل مصدوم شد از این‌رو مربی‌مان برای پر کردن جای خالی 
این مدافع با مشکلاتی مواجه شد. من هم جزو بازیکنانی بودم که جدا از وظیفه 
تاکتیکی جداگانه‌ای که داشتم در امر دفاعی خصوصاً کمک به مدافع راست‌مان باید 

در کارهای دفاعی هم به عقب زمین می‌آمدم که این امر فشار بیشتری به من وارد 
می‌کرد و شاید یکی از دلایل مهم مصدومیتم بود.

  اما در این فصل به نظر خواسته‌های سرمربی تیم از تو متفاوت شده؟
بله در این فصل خواسته‌های سرمربی‌مان از من بیشتر انجام وظایف هجومی 
است تا در پست وینگر و پست‌های تهاجمی دیگری که مربی از من خواست بهترین 
نمایش‌ها را ارائه دهم. فصل قبل به‌دلیل مسائلی که در مورد دفاع راستمان وجود 
داشت من به کارهای دفاعی می‌پرداختم اما امسال مربی‌مان بیشتر از من انتظار انجام 
کارهای تهاجمی به بهترین شکل ممکن را دارد جایی که خودم هم فکر می‌کنم در 
آنجا می‌توانم به بهترین شکل ممکن انجام وظیفه کنم و خواسته‌های سرمربی‌مان را 

برآورده سازم نکته‌ای که آن را در توان و تخصص خودم می‌بینم.

  بعد از بازی مقابل نوریچ باید چند روز بعد در جام حذفی بازی کنید و 
بعد هم در چمپیونشیپ بازی کنید.

سه‌شنبه در جام حذفی باید بازی کنیم و من هم از امروز زیر نظر کادر پزشکی 
تست خواهم داد و در تمرینات میدانی تیمم شرکت خواهم کرد تا وضعیتم برای بازی 

آینده‌مان در جام حذفی و بازی‌های چمپیونشیپ مشخص شود.

  مربی انگلیسی تیم‌تان هم مانند مربی گرجستانی‌ به تو اعتقاد دارد؟
بله خوشبختانه مربی انگلیسی‌مان هم مانند سرمربی قبلی به من اعتقاد دارد و 
روی من حساب خاصی باز کرده. من هم در کنار سایر هم‌تیمی‌هایم نهایت تلاشم را 
انجام خواهم داد تا بازی‌های خوبی را انجام داده و خواسته‌ها و انتظارات سرمربی‌مان 

را برآورده کنم.

  چند سال دیگر از قراردادت با هال‌سیتی باقی مانده و هدف اصلی تیم چیست؟
من با قراردادی چهارساله به هال سیتی پیوستم که از این قرارداد دو سال دیگر باقی 
مانده است. خواسته اصلی من و تیمم صعود به لیگ برتر است و حتماً در راه رسیدن 
به این هدف نهایت تلاشمان را انجام خواهیم داد تا لیگ برتری شویم و خواسته اصلی 

خودمان و هوادارانمان را برآورده سازیم.

  با کدامیک از لژیونرها رابطه بهتری‌ داری و به قولی بیشتر رفیقی؟
 با همه رفیقم اما با مجید حسینی و علی قلی‌زاده رابطه نزدیکتر و دوستانه‌تری دارم.

  در مورد انتقال آردا گولر بازیکن تیم سابقت فنرباهچه به رئال مادرید 
حرف و حدیث زیادی پیش آمده و حتی در این رابطه یکی از روزنامه‌های 
معروف ترکیه‌ای نوشته باشگاه ترکیه‌ای با وجود اینکه از مصدومیت بازیکن 

خودش خبر داشته آن را به رئال انتقال داده!
آردا گولر بازیکن خوبی است و زمانی که من در تیم بزرگسالان فنرباهچه بودم آردا 
در تیم جوانان بود. البته به‌دلیل شرایط خوب فنی‌اش چند بازی هم در تیم بزرگسالان 
برای دقایقی بازی کرد. الان هم فکر نمی‌کنم تیمی به بزرگی رئال مادرید بدون تست 
پزشکی و سایر موارد بازیکنی را به خدمت بگیرد. از این‌رو بعید است آردا با مصدومیت 
به رئال رفته باشد چون اگر او مصدوم بود حتماً در تست پزشکی رئال همه چیز مشخص 

می‌شد. با آن همه تست دقیق مو از ماست کشیده می‌شود.

 سند ورزشگاه شهدای گمنام، گرو وام پرسپولیس شد
باشگاه پرسپولیس که مبلغی را از یک بانک وام گرفته، حالا با به تعویق افتادن اقساطش، سند یکی از ورزشگاه‌های متعلق به خود را نزد بانک وثیقه کرده است.

‌ بعد از فروش ۱۰ درصد از سهام باشگاه پرسپولیس در بورس، ۳۵۰ میلیارد تومان نقداً به حساب این باشگاه واریز شد و در ادامه بعد از صرف ۸۰ میلیارد تومان از این پول، ۲۷۰ میلیارد تومان در 
یکی از بانک‌ها سپرده‌گذاری شد و به پشتوانه این پول، پرسپولیس ۱۴۳ میلیارد تومان وام گرفت. در ادامه باشگاه پرسپولیس برای پرداخت هزینه‌های ارزی خود حدود ۲ میلیون و ۵۰۰ هزار دلار هم به صورت ارزی از بانک مذکور وام گرفت و قرار بود به صورت 
اقساطی این پول بازپرداخت شود که تا امروز انجام نشده است. ظاهراً از ۲۷۰ میلیارد سپرده شده، در چند نوبت مبالغی برای هزینه‌های جاری باشگاه نظیر پرداخت مطالبات بازیکنان هزینه شده و در حال حاضر چیزی حدود ۱۸۰ میلیارد تومان در حساب باشگاه 
موجود است. این در حالی است که مدیران باشگاه پرسپولیس قصد دارند حدود ۱۲۰ میلیارد تومان از این پول را بابت بدهی ریالی خود به بانک بپردازند و باقی‌مانده را هم صرف پرداخت آپشن‌های قرارداد بازیکنان مربوط به فصل گذشته کنند. باشگاه پرسپولیس 

بابت وام ارزی خود به بانک تا به حال قسطی پرداخت نکرده و سررسید قسط پایانی هم پایان مرداد ۱۴۰۲ تعیین شده است. 
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فیفا با ارسال نامه‌ای تازه به فدراسیون فوتبال تأکید ورزیده که در فصل جدید لیگ ما باید حتماً حضور 
تماشاگران زن هم در استادیوم‌ها شکل گیرد و از آنجا که این نه یک توصیه صرف بلکه ابلاغیه اجباری است، 
مهدی تاج رئیس فدراسیون روز یکشنبه نهم مرداد در مصاحبه‌ای گفت شروع لیگ احتمالاً به تأخیر می‌افتد تا 
زیرساخت‌های حضور زنان در استادیوم‌های لیگ جور و پایه‌های کار اجرا شود اما سهیل مهدی مسئول کمیته 
مسابقات سازمان لیگ بی‌خبر از ماجرای نامه فیفا یا به هر دلیل دیگری در همان روز تأکید ورزید که لیگ 
طبق برنامه و در همان تاریخ‌های مقرر )12 و 13 مرداد( هفته اول خود را سپری خواهد کرد و به این ترتیب 
بود که شدت گرفتن گرما در سطح کشور و اعلام تعطیلی دو روزه از سوی دولت در عین اینکه سهیل مهدی 
را واقف به اشتباه محاسباتی‌اش کرد، همچون فرشته نجات به یاری مهدی تاج و به واقع کل فدراسیون آمد 
زیرا به آنها شش روز زمان اضافی را تقدیم کرد تا طی آن هر چه از دست‌شان برمی‌آید، برای انجام خواسته 
‌مؤکد فیفا انجام بدهند و کاری کنند که هیچ یک از هفته‌های لیگ بدون تماشاگران زن در استادیوم‌ها نباشد.
با این حال و با وجود همه توضیحاتی که آوردیم، »فدراسیون مهدی تاج« ظاهراً برای هفته اول از 
فصل جدید فعلًا می‌تواند در چند استادیوم وسایل و الزام‌های حضور زنان روی سکوها را جور کند و 
‌گفته می‌شود که این کار فعلًا در استادیوم‌های سیرجان، تهران، اصفهان و اهواز  انجام خواهد شد.
جزئیات طرح هموارسازی حضور بانوان در محل‌های برگزاری مسابقات لیگ بیست و سوم مشخص نیست 
و شاید فدراسیون می‌خواهد به تدریج این کار را اجرایی کند تا هم مجری خواسته فیفا جلوه کند و هم 
جوابگوی مشکلات احتمالی‌ای نباشد که حضور گسترده‌تر زنان در هر 8 استادیوم محل برگزاری دیدارهای 
هر هفته ایجاد خواهد کرد. شاید هم تاج و همکارانش در این اندیشه باشند که هر هفته یکی از استادیوم‌‌های 
لیگ را صاحب این امکانات کنند تا پس از 9-8 هفته همه ورزشگاه‌ها مهیای این مهم باشند و آن موقع 
حضور بانوان در هر تمام استادیوم‌های محل انجام مسابقات میسر شود. این در حالی است که به سبب متغیر 
بودن محل انجام بازی‌های دو تیم تهرانی هوادار و پیکان و سر در آوردن آنها از استادیومی دیگر در هر 
هفته، تجهیز و ترمیم ورزشگاه‌هایی که در حوزه تهران و حومه میزبان بازی‌های این دو تیم هستند، زمان 
بیشتری خواهد برد و تا همه استادیوم‌های میزبان بازی‌های لیگ صاحب ملزومات و امکانات حضور زنان روی 
‌سکوهای خود در جریان مسابقه‌های لیگ شوند، شاید فدراسیون به 10 تا 12 هفته زمان نیاز داشته باشد.
تحت هر شرایطی تاج می‌تواند ادعا کند که با هموار شدن راه حضور زنان در حداقل یکی از 
‌ورزشگاه‌های لیگ در هر هفته، دستورالعمل فیفا را اجرایی کرده و از تبعات عدم اجرای آن رهایی یابد.
فیفا هم تا زمانی که احساس کند عزم لازم در این زمینه در فدراسیون فوتبال ایران وجود دارد، شاید مو را از ماست نکشد 
‌و با پذیرفتن ادعای فدراسیون ایران آرام گیرد و هر اقدام تأدیبی احتمالی یا هر کار منفی تازه‌ای را به آینده و گذشت زمان بسپرد.
پای فشردن فیفا بر حضور زنان در جمع تماشاگران مسابقات فوتبال در ایران قصه تازه‌ای نیست 
و  تذکرات اولیه در این خصوص حتی به دوره زمامداری سپ بلاتر سوئیسی رئیس قبلی این 
نهاد برمی‌گردد که در اوایل دهه 2010 و پس از مطرح شدن برخی بحث‌های سیاسی و الزام‌های 
‌اجتماعی از طریق کمیته‌های زیرمجموعه این نهاد و با ارسال نامه‌هایی به فدراسیون ایران 

از این ارگان خواست که حضور زنان را در ورزشگاه‌های فوتبال میسر و آن را هر چه زودتر  اجرایی کند.
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خودروساز مشهور چینی در پی افزودن 
رباتی شبیه به ChatGPT به خودروهای خود 
است و بدین منظور از مدل زبان‌پایه ۳.۵ 
ارنی)Ernie( متعلق به شرکت فناوری بایدو 
 ChatGPT و ربات OpenAI که رقیب شرکت

است، استفاده خواهد کرد.
 به نقل از آی‌ای، یک شرکت خودروسازی 
 Great Wall(چینی به نام گریت وال موتور
Motor( یا GWM با افزودن سیستم‌های هوش 
مصنوعی به خودروهای خود، به دنبال ادغام 
هوش مصنوعی شرکت بایدو)Baidu( در 
سیستم خودروهاست تا امکان مکالمه بین 

راننده و خودرو را به نحو احسن فراهم کند.
این خودروساز با شرکت فناوری بایدو 
برای تولید خودروهای تجهیز شده به ابزار 
گفتگوی رباتیک Ernie Bot همکاری می‌کند 
تا خودروهای خود را هوشمندتر و کاربرپسندتر 
کند.مدل پایه هوش مصنوعی بایدو موسوم به 
Ernie به عنوان رقیب چینی ChatGPT  معرفی 

شده است.
گفته می‌شود چندین ویژگی نوآورانه 
در خودروهایی که در حال تولید انبوه 
هستند، آزمایش شده است. در بیانیه 
 GWM آمده است که آنها به تدریج به
 صورت گسترده در خودروهای قابل عرضه 

قرار خواهند گرفت.
بایدو تمرکز خود را روی هوش مصنوعی و 
 Ernie در درجه اول بر توسعه مدل زبان بزرگ
معطوف کرده است. این شرکت در بیانیه‌ای 
در ماه مه گفت که ۱۴۰ میلیون دلار)یک 
میلیارد یوان( برای رشد استارت‌آپ‌های چینی 
با تمرکز بر هوش مصنوعی مولد سرمایه‌گذاری 

می‌کند.

  ارتقای حس خوب در خودرو
شرکت بایدو ماه گذشته فاش کرد که 
نسخه بتای Ernie ۳.۵ به پیشرفت قابل 
 ۳.۵ ChatGPT توجهی دست یافته است و از
در رتبه‌بندی کلی توانایی‌ها و از GPT-۴ در 
مهارت‌های خاص زبان چینی بهتر عمل 

کرده است.
شرکت GWM و بایدو با استفاده از آخرین 
مدل ارنی، برای تحقیق در مورد کاربردهای 
آخرین مدل زبان بزرگ خود در تعاملات 
هوشمند درون خودرویی همکاری می‌کنند. 
آنها تاکنون بسیاری از ویژگی‌های جدید را 
برای پیاده‌سازی در مدل‌های خودروهای تولید 

انبوه آزمایش کرده‌اند.
رانندگی  مختلف  فناوری‌های  بایدو 
هوشمند ایجاد شده در Ernie را برای 
سناریوهای داخل خودرو از جمله برنامه‌ریزی 
سفر، ایجاد سرگرمی در خودرو، پرسش 
 و پاسخ و طراحی و نقاشی روی نمایشگر 

خودرو ارائه کرده است.

  تقاضا برای راه حل‌های هوشمند
تجارت خودرو به سرعت در حال تحول 
است و هوش مصنوعی به عنوان یک جنبه 
حیاتی برای شرکت‌های خودروسازی که 
به دنبال متمایز کردن خود و ارائه ارزش‌ 
افزوده‌های پیشنهادی جدید هستند، ظاهر 
شده است. مصرف‌کنندگان و صنعت خودرو 
در ابراز نیاز خود به اتاق‌های هوشمند که 
رابط‌های بصری‌تر، قابلیت‌های گسترده‌تر و 
تجربیات روان‌تر را ارائه می‌دهند، مشترک 

هستند.
خودروسازان چینی نیز اعلام کرده‌اند که 
قصد دارند وسایل نقلیه برقی مجهز به فناوری 
Ernie Bot بسازند و تولید آنها در اواخر سال 

۲۰۲۳ آغاز خواهد شد.
ضمن اینکه شرکت اوبر نیز به تازگی اعلام 
کرده که در حال کار بر روی ادغام هوش 
مصنوعی در خدمات خود مانند ربات هوش 
مصنوعی است که در برنامه خود گنجانده 

است.
شرکت GMW که بزرگ‌ترین سازنده 
خودروهای شاسی‌بلند در چین است، مشخص 
نکرده که کدام مدل‌ها اولین مدل‌هایی هستند 
که شامل Ernie Bot می‌شوند. همچنین 
جدول زمانی مشخصی برای عرضه اولین 
خودروهای مجهز به این فناوری ارائه نکرده 

است.
شرکت بایدو نیز مشتاقانه به دنبال 
فرصت‌هایی برای ادغام Ernie Bot در سایر 
مشاغل مانند خدمات ابری است و مطمئناً 
رقابت را داغ کرده، چرا که رقبای غربی خود 
مانند OpenAI، گوگل، مایکروسافت و اپل را 

به چالش کشیده است.

افزودن ربات گفتگوگر به 
خودروهای چینی

کارشناسان می‌گویند شهروندان نیویورکی تاکنون 
واکنش مثبتی به سطل‌های زباله هوشمند داشته‌اند.

به گزارش ایسنا و به نقل از آی‌ای، چندین سطل زباله 

در شهر نیویورک به سطل‌های زباله رباتیک تبدیل شده‌اند 
و شهروندان این شهر از آنها استقبال کرده‌اند.

این ربات‌های جدید محصول تلاش چند دانشجو از 
دانشگاه کرنل هستند که با کمک دوربینی که در هر 
سطل نصب شده است، آنها را از راه دور کنترل می‌کنند.

ونِدی جو، دانشیار دانشگاه کرنل می‌گوید: در بیشتر 
موارد، مردم از دیدن آنها هیجان‌زده هستند.

پژوهشگران گزارش دادند که رهگذران حتی به سمت 

این سطل‌ها دست تکان می‌دهند و آنها را صدا می‌زنند تا 
به آنها نزدیک‌تر شوند و زباله‌ها را ببلعند.

برخی از مردم حتی تا آنجا پیش رفتند که این سطل‌ها 
را با عنوان »رفیق« خطاب می‌کنند و کارشان را تحسین 

می‌کنند.
کارشناسان می‌گویند، این سطل‌های رباتیک می‌توانند 
تأثیر مثبتی بر همه کسانی که با آنها در تماس هستند، 

داشته باشند.

استقبال نیویورکی‌ها از 
سطل‌های زباله رباتیک

دلار  50.820

یورو 55.100

پوند  64.100

درهم  13.650

لیر  1.890

سکه  تمام  29.400.000

سکه نیم  15.900.000

سکه ربع  10.920.000

سکه یک گرمی  6.420.000

قیمت ارز بازارآزاد  )تومان(

ایمان و اعتماد به نسل جوان، رمز 
موفقیت جهاد دانشگاهی 

نقره، مسیر نزولی را 
تمدید می‌کند

وزیر علوم، تحقیقات و فناوری با تاکید بر اینکه ایمان 
و اعتماد به نسل جوان، رمز موفقیت جهاد دانشگاهی در 
طول حیات ۴۳ ساله این نهاد بوده است، گفت: جهاد 
دانشگاهی امروز به الگویی اسلامی و ایرانی برای پیشرفت 
از مسیر ایمان و اعتماد به جوانان تبدیل شده و اعتقاد 
 دارم این دستاورد عظیم برای کشور با هیچ عدد و رقمی

 قابل محاسبه نیست.
دکتر محمدعلی زلفی گل، ضمن تبریک فرا رسیدن 
۱۶ مرداد، سالروز تشکیل جهاد دانشگاهی، به ظرفیت‌ها 
و توانمندی‌های این نهاد انقلابی اشاره و اظهار کرد: جهاد 
دانشگاهی به عنوان یک نهاد انقلابی در سال ۱۳۵۹ و با هدف 
انقلاب فرهنگی در دانشگاه ها تاسیس شد و در سال های 
ابتدایی تشکیل، در حوزه های فرهنگی بسیار موفق عمل 
کرد. پویایی، از جمله ویژگی‌های اصلی جهاد دانشگاهی است 
و همین ویژگی موجب شد در ادامه این نهاد انقلابی که با 
هدف فرهنگی تشکیل شده بود، با تغییر در اساسنامه و رویکرد 
فعالیت، علاوه بر موضوعات فرهنگی، به مسایل پژوهش و 
فناوری نیز ورود کرده و دستاوردهای عظیمی برای کشور به 
ارمغان بیاورد.وی با اشاره به موفقیت جهاد دانشگاهی در عرصه 
های مختلف علمی و فناورانه، افزود: توسعه دانش بنیان کشور 

از حدود ۲۰ سال پیش مورد تاکید و توجه نخبگان کشور قرار 
گرفت، این در حالی است که جهاد دانشگاهی از همان سال 
های ابتدای تشکیل، فعالیت‌های فناورانه خود را آغاز کرد 
و در سال‌های دفاع مقدس نیز به نوعی پشتیبانی فناورانه 
جبهه را بر عهده داشت.زلفی‌گل تصریح کرد: چهل و سه سال 
فعالیت جهاد دانشگاهی و فعالیت‌های موفقی که در این نهاد 
به نتیجه رسیده است موجب شده امروز بیش از پیش به این 
نهاد انقلابی اتکا کنیم و لازم است حل و فصل مسائل بر زمین 
مانده کشور به عنوان ماموریت به این نهاد واگذار شود. در سال 
هایی که کشور دوران پس از دفاع مقدس را سپری می‌کرد و 
شاید کمتر نهادی به فکر توسعه علمی و فناورانه کشور بود، 
جهاد دانشگاهی با بهره مندی از دانشمندان خود از جمله 
جهادگر فقید مرحوم سعید کاظمی آشتیانی، فعالیت عظیم و 
ناشناخته‌ای مانند سلول‌های بنیادی و درمان ناباروری را آغاز 
کرد و نه تنها در این عرصه به موفقیت رسید، بلکه با سرعت 
رشد مثال زدنی به یکی از مجموعه های علمی و درمانی مورد 

استناد در دنیا تبدیل شد.
وزیر علوم، تحقیقات و فناوری ادامه داد: اعتقاد دارم ایمان 
و اعتماد به نسل جوان، رمز موفقیت جهاد دانشگاهی در طول 
حیات چهل و سه ساله خود بوده است. آنچه نیاز امروز کشور 

است، همین اعتماد و ایمان به جوانان است و همانطور که بارها 
بیان شده است اگر به نسل جوان اعتماد شود، نتیجه بخش 
خواهد شد، جهاد دانشگاهی این تئوری را به عمل تبدیل کرده 
است. علاوه بر محصولات فناورانه متعدد و تاثیرگذاری فرهنگی 
قابل توجه این نهاد در سال های ابتدایی پس از پیروزی انقلاب 
اسلامی، شاهد پرورش مدیران کارآمد و جوان بسیاری از سوی 
جهاد دانشگاهی در سال‌های ابتدایی شروع به فعالیت بودیم 
و در سال‌های بعد بخش زیادی از مدیران فعال در عرصه‌های 
مختلف کشور به نوعی از مسیر جهاد دانشگاهی گذر کرده 
بودند.وی افزود: تلفیق علم و فرهنگ، زاویه دیگری از فعالیت 
جهاد دانشگاهی است. همیشه این نکته مورد توجه بوده است 
که پیشرفت علمی بدون پیوست پرورش فرهنگی، به انحراف 
خواهد رفت. جهاد دانشگاهی از جمله مجموعه‌هایی بود که به 
همان میزان که به توسعه علمی و فناورانه توجه داشته است.

، رویکرد فرهنگی را نیز مدنظر داشته است و به همین 
دلیل شاهدیم که اعضای این نهاد علمی، فرهنگی و فناورانه 
با انگیزه ای ویژه و فراتر از انگیزه‌های مادی و دنیوی، فعالیت 
می‌کنند و اگر بسیاری از پروژه های موفق جهاد دانشگاهی 
با بودجه و هزینه‌های ناچیز به نتیجه رسیده است، ناشی از 

این نوع نگاه است.

نقره در معاملات روز جمعه، با رسیدن به پائین‌ترین 
سطح سه‌هفته‌ای، چهارمین روز متوالی کاهش خود 

را سپری کرد.
به نقل از »اف‌ایکس استریت«، نقره در اوایل جلسه‌‌ی 
معاملاتی اروپا در روز جمعه تحت فشار فروش مجدد 
قرار گرفت و به پایین‌ترین سطح سه هفته‌ی اخیر 

خود سقوط کرد.
گفتنی است فلز سفید که برای چهارمین روز متوالی 
کاهش می‌یابد در حال حاضر در منطقه‌ی 23.40 دلار 
معامله می‌شود، و به نظر می‌رسد از نظر تمدید مسیر 
نزولی خود که در دو هفته‌ی گذشته شاهد آن بود، 

آسیب‌پذیر باشد.
چشم‌انداز منفی با این واقعیت تقویت می‌شود که 
شاخص‌های فنی در نمودار روزانه به سمت پایین‌تر 
حرکت می‌کنند و هنوز تا محدوده‌ی فروش اشباع 
فاصله دارند. با این حال، معامله‌گران نزولی ممکن است 
قبل از اینکه در معرض ضررهای بیشتر قرار بگیرند، 
همچنان منتظر یک شکست پایدار و پذیرش در زیر 
منطقه‌ی 23.35 دلار یا سطح اصلاحی فیبوناچی 61.8 

درصدی رالی ژوئن تا ژوئیه باشند.
پس از آن، ممکن است نقره XAG/USD در صدد باشد 
تا حرکت به سمت چالش با میانگین متحرک ساده 200 
روزه )SMA-200( را که در حال حاضر حدود 23 دلار 

است، تسریع بخشد.

 بهای نقره
در ادامه‌، مسیر نزولی می‌تواند گسترش یابد و نقره 
را برای آزمایش مجدد پایین‌ترین سطح چند ماهه، 
حدود منطقه 22.15-22.10 دلار که در ژوئن لمس 
شد، آسیب‌پذیر کند، البته قبل از اینکه این فلز سفید 

در نهایت به زیر مرز 22.00 دلار برسد.
از سوی دیگر، هم‌اکنون به نظر می‌رسد که فیبوناچی 
اصلاحی 50٪، حدود 23.70 دلار، به عنوان یک مانع 
فوری عمل کند. علاوه بر آن، هر حرکت صعودی 
بعدی احتمالاً فروشندگان تازه‌ای را جذب می‌کند و 
در نزدیکی نقطه‌ی شکست حمایت تلاقی 24.00 الی 
-SMA 24.10 دلار باقی می‌ماند. منطقه‌ی مذکور شامل

100 روزه و فیبوناچی 38.2 درصدی است. سطحی که 
باید به عنوان یک نقطه محوری عمل کند.

و در نهایت، قدرت پایدار فراتر از این سطح، ممکن 
است یک رالی با پوشش کوتاه را هدف قرار دهد و نقره 
)XAG/USD( را به سمت فیبو 23.6 درصدی بازگرداند 
که اکنون حوالی منطقه عرضه $24.45 الی 24.50$ 
قرار دارد. برخی از خریدهای متعاقب این امکان را 
دارند که نقره را در مسیر حرکت به سمت مرز روانی 
25.00 دلار و سد مربوطه‌ی بعدی در نزدیکی منطقه‌ی 
عرضه 25.25 دلار، به سمت مانع متوسط 24.75 

دلاری برسانند. 

در سایه‌ی تضعیف دلار آمریکا و به دلیل بروز 
انتظاراتی مبنی بر کاهش تولید نفت از سوی عربستان 
سعودی، نفت در پایان هفته‌ی اخیر، به بالاترین حد 

روزانه رسید.
 به نقل از »اف‌ایکس استریت« در پایان هفته، 
هر بشکه نفت وست تگزاس اینترمدیت )WTI( برای 
اولین بار از آوریل به بالای 83.00 دلار  و در واقع 
به بالاترین حد روزانه رسید. گفتنی است انتظارات 
مبنی بر کاهش تولید نفت از سوی سعودی‌ها و 
 همچنین ضعف دلار آمریکا عوامل اصلی سیر صعودی

 طلای سیاه بودند.
و اما داده‌های ترکیبی از سوی ایالات متحده، 
منتشر شده است. در این راستا، اداره‌‌ی آمار کار 
ایالات متحده، گزارش حقوق و دستمزد غیرکشاورزی 
خود را منتشر کرد که بر اساس آن، اقتصاد ایالات 
متحده در ماه جولای 187000 شغل ایجاد کرد 
که با اینکه عددی بالاتر از رقم قبلی 185000 
را نشان می‌داد، اما از رقم مورد انتظار 200000 
کمتر بود . علاوه بر این، نرخ بیکاری به 3.5 درصد 
رسید که کمتر از آخرین رقم 3.6 درصدی و البته 
 عدد مورد توافق بود. از سوی دیگر، میانگین درآمد

 ساعتی 4.4 درصد در سال بود که بالاتر از 4.2 درصد 
مورد انتظار بود.

افزایش صادرات و 
درآمدهای نفتی ایران 
در دولت سیزدهم

بر اساس داده‌های بولتن 
آماری سالانه اوپک، با 
آغاز به کار دولت سیزدهم 
ارزش صادرات نفت به 
صورت صعودی بالا رفته 
تا آنجا که در سال ۲۰۲۲ 
ایران جایگاه پنجم اوپک را 
کسب کرده است.

  اینفوگرافیک

صعود نفت به بالاترین 
سطوح روزانه
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